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Directions (1–5): यह अकंड़ा कंपननयों A और B के कॉरपोरेट नडवीजनों के प्रश़ासन (एडनमन), सचं़ालन (ऑप्स.) और ऄन्य 

नवभ़ागों में क़ाम कर रह ेकममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा के सबंधं में है. 

दोनों कंपननयों में क़ाम कर रह ेकममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा 4800 ह.ै कंपननयों A और B में कममच़ाररयों की सखं्य़ा क़ा ऄनपु़ात 5: 

7 ह.ै प्रत्यके कममच़ारी केवल 3 नवभ़ागों में स ेएक में क़ाम करत़ा ह ैऄथ़ामत "ऑप्स", "एडनमन" और "ऄन्य". 

कंपनी A में, कुल कममच़ाररयों में स े70% परुुष हैं. कंपनी के कुल परुुष कममच़ाररयों में स े60% 'ऑप्स' में क़ायमरत ह ैशषे परुुष 

कममच़ाररयों में स,े 1/8  'एडनमन' नवभ़ाग में क़ायमरत ह.ै कंपनी A की कुल मनहल़ा कममच़ाररयों में स,े 24% 'एडनमन' नवभग में 

और और शषे मनहल़ा कममच़ाररयों में स े5/8 'ऑप्स' में क़ायमरत हैं. 

कंपनी B में, कुल कममच़ाररयों में स े80% परुुष हैं. कंपनी B के कुल परुुष कममच़ाररयों म ेस े65% 'ऑप्स' में क़ायमरत हैं. कंपनी B 

के ऄन्य नवभ़ागों में क़ाम करन ेव़ाल ेपरुुष कममच़ाररयों की सखं्य़ा कंपनी A के 'ऄन्य नवभ़ाग' में क़ाम करन ेव़ाल ेपरुुष कममच़ारी 

की सखं्य़ा स े20% ऄनधक ह.ै कंपनी B के ‘ऑप्स’ नवभ़ाग में में क़ाम करन ेव़ाली मनहल़ा कममच़ाररयों की सखं्य़ा सम़ान कंपनी के 

'ऑप्स' नवभ़ाग में क़ाम करन ेव़ाल ेपरुुष कममच़ाररयों की सखं्य़ा स े75% कम ह.ै शषे मनहल़ा कममच़ाररयों में स े1/4 ‘एडनमन’ 

नवभ़ाग में क़ायमरत ह.ै 

 

 

Q1. कंपनी A के 'ऄन्य' नवभ़ागों में क़ाम करन ेव़ाल ेपरुुष कममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा क़ा प्रनतशत ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 45     (b) 25     (c) 30 

(d) 35     (e) 40 

 

Q2. कंपनी B में 'एडनमन' नवभ़ाग में कुल मनहल़ा कममच़ाररयों की सखं्य़ा क़ा प्रनतशत ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 18.5    (b) 8.75    (c) 14 

(d) 16     (e) 19 

 

Q3. कंपनी A और B में Ops नवभ़ाग में क़ाम करन ेव़ाली मनहल़ा कममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a) 681    (b) 781     (c) 689 

(d) 649    (e) 788 

 

Q4. दोनों कंपननयों में 'एडनमन' नवभ़ाग में क़ाम करन ेव़ाल ेपरुुषों की कुल औसत सखं्य़ा और दोनों कंपननयों में 'ऄन्य नवभ़ाग' में 

क़ाम करन ेव़ाली मनहल़ाओं की कुल औसत सखं्य़ा के बीच क़ा ऄतंर ककतऩा ह?ै 

(a) 26     (b) 36     (c) 16 

(d) 24     (e) 14 
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Q5. कंपनी B में, एडनमन नवभ़ाग में क़ाम करन ेव़ाल ेकममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा (परुुष और मनहल़ा दोनों) और ऄन्य नवभ़ाग में 

क़ाम करन ेव़ाल ेकममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा (परुुष और मनहल़ा दोनों) के बीच क्रमश: ऄनपु़ात ककतऩा ह?ै 

(a) 2 : 3    (b) 1 : 3    (c) 1 : 4 

(d) 3 : 5    (e) 1 : 5 

 

Solution(1-5): 

For company A ,  Total = 2000 

 Male (1400) Female (600) 

Ops 840 285 

Admin 70 144 

Other 490 171 

 

For Company B –, Total = 2800 

 Male (2240) Female (560) 

Ops 1456 364 

Admin 196 49 

Other 588 147 

 

S1. Ans.(d) 

Sol. Required % = 
   

    
         

 

S2. Ans.(b)  

Sol.Required % = 
  

   
× 100 = 8.75% 

 

S3. Ans.(d) 

Sol.Required no. of female = 285 + 364 = 649 

 

S4. Ans.(a) 

Sol. Required difference  
       

 
 
      

 
 

= 159 – 133 

= 26 

 

S5. Ans.(b)  

Sol. Required Ratio = (196 + 49) : (588 + 147) 

= 245 : 735 

= 1 : 3 
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Directions (6-10): स़ारणी क़ा ऄध्ययन कीनजय ेऔर कदए गए प्रश्नों क़ा ईत्तर दीनजए 

य ेअकंड ेएक बहुऱाष्ट्रीय कंपनी (X) के म़ानव ससं़ाधन नवभ़ाग स ेसबंनंधत ह ैनजसके 8 दशेों में 145 क़ाय़ामलय हैं। 

दशे   क़ाय़ामलय 
कुल कममच़ाररयों  

की सखं्य़ा   

    परुुष और मनहल़ा  

कममच़ाररयों क़ा क़ार्ममक ऄनपु़ात 

स्ऩातकोत्तर क़ा प्रनतशत  

A 16 2568 5 : 7 75 

B 18 2880 11 : 5 65 

C 14 2310 10 : 11 40 

D 22 3575 3 : 2 60 

E 13 2054 7 : 6 50 

F 17 2788 20 : 21 75 

G 24 3720 8 : 7 55 

H 21 3360 8 : 6 80 

 

Q6. दशे H में परुुष स्ऩातकोत्तर कममच़ाररयों की सखं्य़ा 1800 हैं। यकद ऄगल ेवषम मनहल़ा स्ऩातकोत्तर कममचररयों की सखं्य़ा में 

50% की वनृि हो ज़ाती ह ैतो ईस नवनशष्ट दशे में मनहल़ा कममच़ाररयों की ककतऩा प्रनतशत मनहल़ाए ंस्ऩातकोत्तर ह?ै(कदय़ा गय़ा ह ै

कक ऄन्य सभी अकड ेएक सम़ान रहत़ा ह?ै 

 

(a) 76.8%    (b) 74%    (c) 92.5% 

(d) 90%    (e) 80% 

 

Q7. ककस दशे में, कममच़ाररयों की सखं्य़ा (परुुष और मनहल़ा दोनों) में मनहल़ा कममच़ाररयों क़ा प्रनतशत तीसऱा सबस ेकम है?  

(a) E     (b) B     (c) H 

(d) F     (e) A 

 

Q8. दशे B और H में कुल परुुष कममच़ाररयों की सखं्य़ा और सम़ान दशे में कुल स्ऩातकोत्तर कममच़ाररयों की सखं्य़ा के मध्य 

ऄनपु़ात क्य़ा ह?ै 

(a) 76 : 65    (b) 86 : 85     (c) 75 : 76  

(d) 65 : 76    (e)12 : 33 
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Q9. A, B और D दशेों में पोस्ट ग्रजेएुट कममच़ाररयों की कुल औसत सखं्य़ा और F,G और H दशेों में पोस्ट ग्रजेएुट कममच़ाररयों 

की कुल औसत सखं्य़ा के मध्य ऄतंर ककतऩा ह?ै 

(a) 294    (b) 282     (c) 284 

(d) 280    (e) 200 

 

Q10. ककस दशे के प्रत्यके क़ाय़ामलय में औसत कममच़ाररयों की दसूरी सबस ेबडी सखं्य़ा ह?ै 

(a) D     (b) H     (c) G 

(d) A     (e) F 

 
S6. Ans.(c) 
Sol. 

Graduate =      
 

 
       

Female graduate = 2688 – 1800 = 888 

Female employee =      
 

  
       

Female graduate next year =     
 

 
       

% of female graduate   
    

    
           

 
S7. Ans.(c) 
Sol. 

A  
 

  
              B  

 

  
            

C  
  

  
             D  

 

 
             

E  
 

  
              F  

  

  
            

G 
 

  
              H  

 

  
            

Clearly, H is the third lowest. 
 
S8. Ans.(d) 
Sol. 
  

  
      

 

  
     

     
  

   
      

 

 

 
         

         
 
    

    
 

= 65 : 76  
 
S9. Ans.(a) 
Sol. 

A       
 

 
       F       

 

 
       

B       
  

   
       G       

  

   
       

D       
 

 
       H       

 

 
       

A + B + D = 5943  F + G + H = 6825  
Diff. = 6825 – 5943 = 882  

Avg. = 
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S10. Ans.(e) 

Sol. 

A  
    

  
        B  

    

  
       C  

    

  
      

D  
    

  
       E  

    

  
      F  

    

  
      

H  
    

  
       G  

    

  
      

2nd highest avg. no. of employees per office = F 

 

Directions (11-15): नीच ेदी गइ त़ानलक़ा एक कंपनी द्व़ाऱा छह ऄलग -ऄलग वस्तओुं के ईत्प़ादन आक़ाआयों की  सखं्य़ा, प्रत्यके 

यनूनट पर ऄकंकत  %और प्रत्यके यनूनट के ऄकंकत मलू्य पर दी गइ छूट दश़ामती ह.ै 

सभी वस्तओुं क़ा क्रय मलू्य सम़ान ह ैऔर 100 रुपय ेपर नस्थर ह.ै 

ल़ाआन ग्ऱाण, कंपनी द्व़ाऱा स़ाम़ान्य बट्ट़ागत मलू्य पर बचेी गइ वस्तओुं क़ा ऄनमु़ाननत प्रनतशत दश़ामत़ा है. 

ब़ार ग्ऱाण क्रय मलू्य क़ा प्रनतशत दश़ामत़ा ह ैनजस पर कंपनी न ेशषे वस्तएु ंबचेीं . )आसक़ा ऄथम यह ह ैकक कम्पनी  

 

 A B C D E F 

ईत्प़ादन आक़ाइ 200 160 80 140 180 150 

ऄकंकत % 50 60 80 40 60 45 

छूट % 20 25 40 15 20 20 
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Q11. वषम  2015 में A  और B क़ा कुल  ल़ाभ   % ज्ञ़ात कीनजये  ,यकद यह ज्ञ़ात ह ैकक B न ेवषम 2015 में ऄनमु़ाननत नबक्री में स े

केवल 90 % म़ाल बचे़ा ह.ै 

(a) 0.33%    (b) 0.44%    (c) 0.55% 

(d) 0.60%    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q12. वषम 2016 में E न ेऄपनी छुट %10 अध़ार ऄकंों तक बढ़ा दी ह ैऔर नजसस ेआसकी ऄनमु़ाननत नबक्री में 20 अध़ार ऄकंों 

की वनृि होती ह.ै आसके ऄल़ाव़ा सब कुछ सम़ान रहत़ा ह,ै तो 2015 स े2016 तक ल़ाभ में ऄतंर ककतऩा ह?ै 

(a) 504     (b) 508     (c) 512 

(d) 516     (e) 520 

 

Q13. वषम 2016 में C ऄपनी छुट  %पर 10 अध़ार ऄकंों की कमी  करत़ा ह ै नजसके क़ारण आसकी नबक्री वषम 2015 के कुल 

ईत्प़ादन क़ा 80% कम हो ज़ाती ह.ै 2016 में वषम 2015 की तलुऩा में ककतने  %ल़ाभ बढेग़ा य़ा कम होग़ा. (ऄनमु़ाननत) 

 

(a) 200% की बढत   (b) 210% की कमी   (c) 203% की बढत   

(d) 207% की बढत  (e) 207% की कमी  

 

Q14. वषम 2015 में A, B और C के कुल ल़ाभ और D,E और F के कुल ल़ाभ दोनों के बीच क़ा ऄतंर ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 750    (b) 800     (c) 900 

(d) 1000    (e) आनमे से कोइ नहीं 

60 

30 

90 

40 

70 

80 
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Q15. वषम 2015 में सभी कंपननयों क़ा कुल ल़ाभ %ककतऩा ह.ै (ऄनमु़ाननत) 

(a) 4.9%    (b) 4.6%    (c) 5.1% 

(d) 4.7%    (e) 5.4% 

 

S11. Ans.(a) 

Sol. 

A’s selling price per unit  
       

   
 

  

   
     

A’s sales in unit      
  

   
     

A’s SP of 160 Unit                

A’s SP of Remaining unit  (       )      
  

   
      

B’s Selling price per unit  
       

   
 

  

   
     

B’s Sales in Unit  (    
  

   
)  

  

   
     

B’s total SP          *(       )      
  

   
+        

Total SP (A + B)                         

Total CP (A + B)  (       )     = 36000 

Required Profit %  (
           

     
)            

 

S12. Ans.(a) 

Sol.  

E’s total SP in year 2016 

 [(    
   

   
)  

  

   
]  (    

  

   
)  (    

  

   
 
      

   
) 

       

E’s total SP in year 2015 

 [(    
   

   
)  

  

   
]  (    

  

   
)  (    

  

   
 
(      )

   
) 

       

Required answer              

     

 

S13. Ans.(c) 

Sol. 

SP of C in year 2016  

 [(    
   

   
)  

  

   
]  (   

  

   
)  (   

  

   
)  (    

  

   
) 

      

Profit of C in year 2016              
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SP of C in year 2015  *(    
   

   
)  

  

   
+  (   

  

   
)  (   

  

   
)  (    

  

   
) 

      
Profit of C in year 2015              

     

Required %  
        

   
                

 

S14. Ans.(c) 

Sol. 

A’s SP in year 2015  

 (    
  

   
)  (    

   

   
 
  

   
)  (    

  

   
)  (    

  

   
) 

       
B’s SP in year 2015    

 (    
  

   
)  (    

   

   
 
  

   
)  (    

  

   
)  (    

  

   
) 

        
C’s SP in year 2015 s 

 (   
  

   
)  (    

   

   
 
  

   
)  (   

  

   
)  (    

  

   
) 

      
Total (A + B + C)                         

Profit                              

D’s SP in year 2015  (    
  

   
)  (    

   

   
 

  

   
)  (    

  

   
)  (    

  

   
) 

       

E’s SP in year 2015  (    
  

   
)  (    

   

   
 

  

   
)  (    

  

   
)  (    

  

   
) 

       

F’s SP in year 2015  (    
  

   
)  (    

   

   
 

  

   
)  (    

  

   
)  (    

  

   
) 

       
Total SP (D + E + F) = 1448 + 19908 + 15240 

       
Profit                          

      
Required answer            

     
 

S15. Ans.(d) 

Sol. 

total profit = 2596+ 1696 

= 4292 

Total CP = 20000+ 16000+ 8000 + 14000 + 18000+ 15000 

       

Required profit %  
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Direction (16-20): कदए गय ेप्रश्नों क़ा ईत्तर दने ेके नलए ग्ऱाफ क़ा ऄध्ययन करें.  

 

6 योजऩाओं) (M, N, O, P,Q और R) में गौरव और ऋषभ क़ा कुल ननवशे (हज़ार रुपय ेमें)  

 

 

 

कुल ननवशे में स ेगौरव के ननवेश क़ा प्रनतशत 
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Q16. योजऩा M नननित ब्य़ाज दर(प्रनतशत प्रनत वषम) पर स़ाध़ारण ब्य़ाज प्रद़ान करती ह.ै यकद 4 वषम ब़ाद योजऩा M स ेगौरव 

और ऋषभ द्व़ाऱा ऄर्मजत ब्य़ाज के बीच क़ा ऄतंर 4435.20 रुपय ेहै. ब्य़ाज दर (प्रनतशत प्रनत वषम) ककतनी ह?ै 

(a) 17.5    (b) 18     (c) 16.5 

(d) 20     (e) 15 

 

Q17. योजऩाओं O और Q  में गौरव द्व़ाऱा ननवशे की गइ कुल ऱानश और सम़ान योजऩा में ऋषभ द्व़ाऱा ननवशे की गइ कुल 

ऱानश के बीच क़ा सबंनंधत ऄनपु़ात ककतऩा ह?ै 

(a) 31 : 44    (b) 31 : 42    (c) 27 : 44 

(d) 35 : 48    (e) 29 : 38 

 

Q18. यकद योजऩा O प्रनतवषम 12% पर चक्रवनृि ब्य़ाज (वर्मषक चक्रवनृि) प्रद़ान करती ह,ै तो 2 वषम ब़ाद योजऩा O स ेगौरव 

और ऋषभ द्व़ाऱा ऄर्मजत ब्य़ाज के बीच ककतऩा ऄतंर ह?ै  

(a) 1628.16 रूपय े   (b) 1584.38 रूपय े   (c) 1672.74 रूपये 

(d) 1536.58 रूपय े   (e) 1722.96 रूपय े

 

Q19. ऋषभ न े4 वषम के नलए योजऩा R में ननवशे ककय़ा. यकद योजऩा R पहल ेदो वषों के नलए 7% प्रनत वषम की दर स े

स़ाध़ारण ब्य़ाज प्रद़ान करत़ा ह ैऔर कफर तीसरे और चौथ ेवषम के नलए 10% प्रनत वषम (चक्रवनृि व़ार्मषक) की दर स ेचक्रवनृि 

ब्य़ाज प्रद़ान करती ह,ै तो ऋषभ द्व़ाऱा 4 वषम ब़ाद ऄर्मजत ब्य़ाज ककतऩा होग़ा?  

(a) 13548.64 रूपये   (b) 13112.064 रूपये   (c) 12242.5 रूपये 

(d) 12364 रूपये   (e) 11886 रूपये 

 

Q20. गौरव द्व़ाऱा योजऩा S में ननवशे की गइ ऱानश, योजऩा N में ईसके द्व़ाऱा ननवेश की गइ ऱानश के बऱाबर है. S और N 

योजऩाओं की व़ार्मषक ब्य़ाज दर बऱाबर है. केवल आतऩा ऄतंर ह ैकक योजऩा S चक्रवनृि ब्य़ाज (स़ाल़ाऩा चक्रवनृि) प्रद़ान करती 

ह,ै जबकक योजऩा N स़ाध़ारण ब्य़ाज प्रद़ान करती ह.ै यकद 2 वषम ब़ाद दोनों योजऩाओं स ेगौरव द्व़ाऱा ऄर्मजत ब्य़ाज के बीच क़ा 

ऄतंर 349.92 रूपय ेह.ै तो ब्य़ाज की दर ककतनी ह?ै 

(a) 9%     (b) 5%     (c) 13% 

(d) 11%    (e) 7% 
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S16. Ans.(c) 

Sol. 

Amount invested by Gaurav in scheme M = 54% of 84000 = Rs. 45360 

  Amount invested by Rishabh in scheme M = 84000 – 45360 = Rs. 38640 

Let the required rate be r% per annum. Then,  

 
         

   
 
         

   
         

  6720 × r × 4 = 443520 

  r = 16.5% 

 

S17. Ans.(a) 

Sol. 

Required ratio = (Total amount invested by Gaurav in schemes O and Q together) : (Total amount 

invested by Rishabh in schemes O and Q together)  

= (40% of 32000 + 42% of 64000) : (60% of 32000 + 58% of 64000) 

= 39680 : 56320 = 31 : 44  

 

S18. Ans.(a) 

Sol. 

Difference of amount invested by Gaurav and Rishabh in  

Scheme O = 60% of 32000 – 40% of 32000 = 20% of 32000 = Rs. 6400 

  Required difference in their interest  

     *(  
  

   
)
 

  +                         

 

S19. Ans.(b)  

Sol. 

Amount invested by Rishabh in investment R  

= (100 – 64)% of 96000 = 36% of 96000 = Rs. 34560 

Then, total interest earned by Rishabh after 4 year 

 
         

   
        (                       ) 

= 4838.40 + 8273.664 = Rs. 13112.064 

 

S20. Ans.(a) 

Sol. 

Amount invested by Gaurav in each of scheme S and N  

= 60% of 72000 = 43200 

Let the rate of interest be r% per annum.  

Then, according to the question,  

       
        

    
 

         

 r = 9% 
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Directions (21–25): ग्ऱाफ में प़ाचं वषों में ग्ऱाहकों की सखं्य़ा और नबजली क़ा ईपभोग दश़ामय़ा गय़ा ह.ै नबजली आक़ाइ ल़ाख में 

जबकक ग्ऱाहकों की सखं्य़ा हज़ारों में दी गइ ह.ै ग्ऱाफ क़ा ऄध्ययन कर प्रश्नों क़ा ईत्तर दीनजये. 

 

 

 

Q21. 2015 स े2012 में प्रनत ईपभोक्त़ा नबजली ईपभोग क़ा ऄनपु़ात क्य़ा ह?ै 

(a) 39 : 44    (b) 77 : 79    (c) 11 : 19 

(d) 9 : 7    (e) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 

 

Q22. यकद 2016 में ईपभोक्त़ाओं की सखं्य़ा 2011 की तलुऩा में 120% ऄनधक ह,ै जबकक 2015 में नबजली ईपभोग सम़ान 

रहत़ा ह,ै तो 2015 में प्रनत ईपभोक्त़ा नबजली ईपभोग स ेतलुऩा करन ेपर 2016 में ईपभोक्त़ा द्व़ाऱा ईपभोग आक़ाआयों पर क्य़ा 

ऄसर होग़ा? 

(a) + 42 units    (b) + 36 Units    (c) – 36units 

(d) – 42 units    (e) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 

 

Q23. 2012 में नबजली ईपभोग सभी वषों में ईपभोक्त़ा की कुल सखं्य़ा क़ा लगभग ककतन ेगनु़ा होग़ा? 

(a) 3     (b) 21.5     (c) 2.5 

(d) 4     (e) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 

 

Q24. 2011 और 2013 में आक़ाआयों की कुल सखं्य़ा 2012 और 2014 की कुल आक़ाआयों क़ा लगभग ककतन े% ऄनधक य़ा कम? 

(a) 20% ऄनधक   (b) 24% ऄनधक    (c) 29% कम 

(d) 28% कम    (e) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 
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Q25. ननम्न में स ेककस वषम में, ईपभोग आक़ाइ क़ा ईपभोक्त़ाओं की सखं्य़ा स ेऄनपु़ात ऄनधकतम ह?ै 

(a) 2011    (b) 2015    (c) 2014 

(d) 2013    (e) 2012 

 

S21. Ans.(a) 

Sol. 
   

   
   

   

 
       

       
        

 

S22. Ans.(c) 

Sol. 

2016 : No. of consumers = 
   

   
[   ]      thousand  

Electricity consumption = 550 Lacs 

  Electricity consumption per consumer = 
          

        
 

= 111 units per consumer 

2015 : Electricity consumption per consumer = 
          

      
 

≈ 147 units per consumer 

Hence, the Impact is reduction of 36 units per consumer 

 

S23. Ans.(b) 

Sol. 

Total consumer all over the year = 225 + 250 + 300 + 350 + 375 = 1500 thousand  

Desired value = 
          

       
      times approx 

 

S24. Ans.(d) 

Sol. 

Total units in 2011 and 2013 = 650 Lacs 

Total units in 2012 and 2014 = 900 Lacs 

Desired value  
   

   
        approx 

 

S25. Ans.(c) 

Sol.It is clear from the graph that unit consumption is highest in 2014 while consumers-electricity 

units difference is maximum as well. Hence, Ratio of unit consumption to the number of consumers 

is maximum in 2014. 
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Directions (26-30): ननम्ननलनखत ज़ानक़ारी एसबीअइ पीओ मने परीक्ष़ा में ऄनखलेश के प्रदशमन के नवषय में ह.ै ज़ानक़ारी क़ा 

ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन कर प्रश्नों क़ा ईत्तर दीनजय.े  

 

परीक्ष़ा में 200 ऄकं होत ेहैं, नजसमें 5 भ़ाग होत ेहैं जो कक रीज़ननग, क़्ाटं, ऄंग्रजेी, जी.ए., कंप्यूटर ह.ै ऄनखलशे न े  की 

सटीकत़ा के स़ाथ रीज़ननग में 22 प्रश्न हल ककय.े रीज़ननग में 25% के नक़ाऱात्मक ऄकंन के स़ाथ प्रत्यके प्रश्न के 2 ऄकं हैं. (यकद 

सही प्रश्न 2 ऄंक क़ा ह,ै तो प्रत्यके गलत जव़ाब के नलए 0.5 ऄकं क़ाट नलय़ा ज़ाएग़ा)। 

 

परीक्ष़ा के प्रत्यके भ़ाग में प्रत्यके गलत प्रश्न के नलए 25% क़ा नक़ाऱात्मक ऄकंन हैं. रीज़ननग में कुल 30 प्रश्न ह.ै कंप्यटूर के प्रत्यके 

प्रश्न क़ा 1/2 ऄकं हैं और ऄनधकतम ऄकं 10 हैं. ऄनखलशे न ेकंप्यटूर के गलत प्रश्नों स ेसही प्रश्नों के 3: 1 ऄनपु़ात के स़ाथ कुल 16 

प्रश्न क़ा ईत्तर कदय़ा. 

 

ऄंग्रजेी में प्रश्नों की सखं्य़ा ऄगं्रजेी के ऄनधकतम ऄकं के बऱाबर ह.ै ऄनखलशे न े50% सटीकत़ा के स़ाथ 26 प्रश्न ककय.े ऄगं्रजेी के 

ककए गए प्रश्नों की सखं्य़ा ऄगं्रजेी के कुल प्रश्नों की सखं्य़ा क़ा 65% ह.ै 

 

जी.ए. भ़ाग में 0.75 ऄकं प्रनत प्रश्न के स़ाथ 40 प्रश्न थ.े ऄनखलशे न े23 प्रश्नों क़ा ईत्तर कदय़ा नजनमें स े8 गलत थ.े क़्ाटं भ़ाग में 

40 प्रश्न हैं नजनमें स ेऄनखलशे न े35 प्रश्न ककय ेऔर 52.5 ऄकं प्ऱाप्त ककय.े 

 

Q26. ईसी परीक्ष़ा में एक ऄन्य छ़ात्र ऄरुणोदय न े70% प्रश्न हल ककय,े तो ऄरुणोदय द्व़ाऱा छोड ेगए प्रश्नों की सखं्य़ा ज्ञ़ात 

कीनजय.े 

(a) 119    (b) 68     (c) 51 

(d) 65     (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q27. जीए में ऄनखलेश द्व़ाऱा प्ऱाप्त ऄकं ज्ञ़ात कीनजय.े  

(a) 8.75    (b) 9.25    (c) 9.75 

(d) 10.75    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q28. रीजननग में गलत प्रश्नों की सखं्य़ा स ेसही प्रश्नों की सखं्य़ा ककतनी ऄनधक ह?ै 

(a) 12     (b) 7     (c) 18 

(d) 9     (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q29. परीक्ष़ा में ऄनखलेश द्व़ाऱा प्ऱाप्त कुल ऄकं ज्ञ़ात कीनजय.े 

(a) 101    (b) 105     (c) 109 

(d) 102    (e) आनमें से कोइ नहीं 
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Q30. परीक्ष़ा में ऄनखलेश द्व़ाऱा ककए गए गलत सव़ालों की कुल सखं्य़ा ज्ञ़ात कीनजय.े  

(a) 27     (b) 15     (c) 28 

(d) 18     (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

S26. Ans.(c) 

Sol. Total number of question = 170, no of questions left= 170 – 119=51 

 

S27. Ans.(c) 

Sol.Marks in GA = 9.75  

 

S28. Ans.(a) 

Sol. 17 – 5 = 12 

 

S29. Ans.(c) 

Sol.Total marks obtained = 109 

 

S30. Ans.(e) 

Sol. Total number of incorrect questions = 122 – 85=37 

 

Directions (31-35): ननम्ननलनखत ग्ऱाफ क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन कीनजए तथ़ा नीच ेकदए गए प्रश्नों के ईत्तर दीनजए।  

कदए गए वषों में सोनी और एच.पी. दो कंपननयों द्व़ाऱा कम़ाय़ा गय़ा ल़ाभ प्रनतशत  
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Q31. 2008 और 2009 में कंपनी एच.पी. क़ा व्यय क्रमशः 12 ल़ाख रूपय ेऔर 14.5 ल़ाख रूपय ेह।ै कंपनी B की 2008 और 

2009 में नमल़ाकर कुल अय ककतनी थी( ल़ाख रुपयों में)? 

(a)35 ल़ाख    (b)37.65 ल़ाख    (c)40 ल़ाख 

(d)37.95 ल़ाख    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q32. 2011 में सोनी और एचपी कंपननयों के व्यय क़ा ऄनपु़ात क्रमशः 3: 4 थ़ा। 2011 में ईनकी अय क़ा क्रनमक ऄनपु़ात 

ककतऩा थ़ा?  

(a)2 : 3    (b)23 : 37    (c)43 : 56 

(d)29 : 46    (e)39 : 56 

 

Q33. सभी वषों में नमल़ाकर सोनी कंपनी क़ा कुल व्यय 82.5 ल़ाख थ़ा। सभी वषों में नमल़ाकर कंपनी की कुल अय ककतनी थी? 

(a)38 ल़ाख     (b)40 ल़ाख    (c)45 ल़ाख 

(d) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा ह ै  (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q34. यकद वषम 2012 में सोनी और एच.पी. कंपननयों क़ा व्यय बऱाबर थ़ा और दोनों कंपननयों की कुल अय 5.7 ल़ाख रूपय े

थी, तो 2012 में दोनों कंपननयों क़ा कुल व्यय ककतऩा थ़ा? 

(a)4 ल़ाख    (b)5 ल़ाख   

 (c)6 ल़ाख 

(d)8 ल़ाख    (e)10 ल़ाख 

 

Q35. यकद 2009 और 2010 में कंपनी एच.पी. की अय क्रमशः 2:3 के 

ऄनपु़ात में थी। आन दोनों वषों में ईस कंपनी के व्यय क़ा क्रनमक ऄनपु़ात 

ककतऩा थ़ा? 

(a) 2 : 3  (b)4 : 5 (c)29 : 45 

(d)39 : 55  (e) आनमें से कोइ नहीं 
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S31. Ans.(d) 

Sol. 

Income of HP =    in 2008  

    
     

  
      

    Rs. 16.2 L  

In 2009, Let Income =    

     
       

    
      

         L 

 total income =                         

 

S32. Ans.(e) 

Sol. 

Let the respective expenditures of both Sony and HP be Rs.    and Rs.    lakhs. 

                 
     

  
     

or,         

                      
     

  
     

         

Desired ratio                      

 39 : 56  

 

S33. Ans.(d) 

Sol.It can’t be determined as data given are inadequate. 

 

S34. Ans.(a) 

Sol. 

Let expenditure of both Sony and HP in 2012 beRs.   lakhs & their respective incomes be Rs.   &   

lakhs.  

  Profit% for Sony = 40  

& Profit% for HP = 45 

    
    

 
           ( ) 

&   
    

 
         (  ) 

From (i) and (ii)  

   Rs. 2L  

  Total expenditure = 2 × 2 = Rs. 4 lakh 
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S35. Ans.(c) 

Sol. 

Let the income be Rs.   and Rs.   lakhs respectively in 2009 and 2010 for HP.  

 In 2009, 

   
     
  

      

           

    
  

   
      

In 2010,  

   
     
  

      

    
  

    
 

 
  

   
  
  

    
         

 

Directions (36-40): कदए गय ेग्ऱाण क़ा स़ावध़ानीपवूमक ऄध्ययन करें, और ननम्ननलनखत प्रश्नों क़ा ईत्तर दें:: 

 

 

 

Q36. सभी वषों में नजओ की मोब़ाआल सवे़ा क़ा ईपयोग करन ेव़ाल ेलोगों की औसत सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a)   
 

 
    (b)      

 

 
    (c)     

 

 
 

(d)   
 

 
    (e) आनमे से कोइ नहीं 
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Q37. वषम 2017 में सभी तीनों मोब़ाआल सवे़ाओं क़ा ईपयोग करन े व़ाल े लोगों की कुल सखं्य़ा वषम 2018 में सभी तीनों 

मोब़ाआल सवे़ाओं क़ा ईपयोग करन ेव़ाल ेलोगों की कुल सखं्य़ा क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै (दशमलव के ब़ाद दो ऄकं तक पणू़ाांककत 

करें) 

(a) 89.72     (b) 93.46     (c) 88.18 

(d) 91.67    (e) आनमे से कोइ नहीं  

 

Q38. वषम 2016 में अआनडय़ा की मोब़ाआल सवे़ा क़ा ईपयोग करन ेव़ाल ेलोगों की सखं्य़ा ईस वषम में सभी तीनों मोब़ाआल 

सवे़ाओं क़ा ईपयोग करन ेव़ाल ेलोगों की कुल सखं्य़ा क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै  

(a) 18      (b) 26      (c) 11 

(d) 23     (e) 29 

 

Q39. वषम 2015 में एयरटेल की मोब़ाआल सवे़ा क़ा ईपयोग करन ेव़ाल ेलोगों की सखं्य़ा क़ा  वषम 2014 में सम़ान सवे़ा क़ा 

ईपयोग करन ेव़ाल ेलोगो की सखं्य़ा स ेऄनपु़ात ज्ञ़ात कीनजय े? 

(a) 8 : 7     (b) 3 : 2     (c) 19 : 13 

(d) 15 : 11    (e) आनमे से कोइ नहीं  

 

Q40. वषम 2018 और 2019 में जीओ मोब़ाआल सवे़ा क़ा ईपयोग करन ेव़ाल ेलोगों की कुल सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a) 35,000     (b) 30,000    (c) 45,000 

(d) 25,000    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

S36. Ans.(c) 

Sol. Average  
 

 
 [                ]       

 
      

 
      

 

 
 

 

S37. Ans.(d) 

Sol. Required %  
  

  
          % 

 

S38. Ans.(a) 

Sol. Required %  
  

  
         (approx.) 
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S39. Ans.(b) 

Sol. Required Ratio = 15 : 10 = 3 : 2 

 

S40. Ans.(e) 

Sol. Required no. of people = (25 + 15) × 1000 = 40000 

 

Directions(41-45): दी गइ ज़ानक़ारी क़ा स़ावध़ानीपवूमक ऄध्ययन करें, और कदय़ा गय ेप्रश्नों क़ा ईत्तर दें: 

 

एक सगंठन के नवनभन्न नवभ़ागों, जसै ेHR, म़ाकेटटग, अइटी, ईत्प़ादन और ऄक़ाईंट में 2400 कममच़ारी क़ायमरत हैं. सगंठन में 

पुरुष स ेमनहल़ा कममच़ाररयों क़ा ऄनपु़ात 5: 3 ह.ै HR नवभ़ाग में 12 प्रनतशत परुुष क़ाम करत ेहैं क़ाम करत ेहैं. 24 प्रनतशत 

मनहल़ाए ंऄक़ाईंट नवभ़ाग में क़ाम करती हैं HR नवभ़ाग में पुरुषों क़ा मनहल़ाओं स ेऄनपु़ात 6:11 हैं. 1/9 मनहल़ाए ंअइटी 

नवभ़ाग में क़ाम करती हैं. 42% परुुष ईत्प़ादन नवभ़ाग में क़ाम करत ेहैं. ईत्प़ादन नवभ़ाग में क़ाम करन ेव़ाली मनहल़ाओं की सखं्य़ा 

सम़ान नवभ़ाग में क़ायमरत परुुषों की सखं्य़ा क़ा 10 प्रनतशत परुुष हैं. शषे मनहल़ाए ंम़ाकेटटग नवभ़ाग में क़ाम करती हैं. अइटी 

नवभ़ाग में क़ाम कर रह ेकममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा 285 है. 22 प्रनतशत परुुष म़ाकेटटग में क़ाम करत ेहैं और शषे ऄक़ाईंट 

नवभ़ाग में क़ाम करत ेहैं 

 

 

Q41. अइटी नवभ़ाग में क़ाम कर रह ेपरुुषों की सखं्य़ा सगंठन में कुल परुुषों की सखं्य़ा क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै 

(a) 5     (b) 12     (c) 21 

(d) 4     (e) 18 

 

Q42. ऄक़ाईंट नवभ़ाग में परुुषों और अइटी नवभ़ाग में पुरुष के बीच ऄतंर क्य़ा ह?ै 

(a) 10     (b) 15     (c) 18 

(d) 16     (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q43. लखे़ा ऄक़ाईंट में क़ाम कर रह ेकममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा सगंठन में कममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै  

(a) 19.34    (b) 16.29    (c) 11.47 

(d) 23.15    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q44. ईत्प़ादन नवभ़ाग में क़ाम करन ेव़ाली मनहल़ाओं की सखं्य़ा सगंठन में मनहल़ाओं की कुल सखं्य़ा क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै 

(a) 7     (b) 2     (c) 4 

(d) 15     (e) आनमे से कोइ नहीं 
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Q45. HR और म़ाकेटटग नवभ़ागों में क़ाम करन ेव़ाली मनहल़ाओं की कुल सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a) 363    (b) 433     (c) 545 

(d) 521    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Solutions (41–45): 

Total no. of employees = 2400  

No. of males = 
 

 
           

& No. of females = 900  

Males (HR) = 12% of 1500 = 180  

Females (HR) = 
  

 
         

  Females (Accounts) = 24% of 900 = 216 

&Females (IT) = 
 

 
         

No. of Males in IT = 285 – 100 = 185 

  No. of males in Production = 42% of 1500  

= 630  

Females (Production) = 10% of 630 = 63  

Males (Marketing) = 
       

   
     

No. of females in Marketing = (900 – 330 – 216 – 100 – 63)  

= 191 

No. of Male in Accounts = 1500 – 180 – 185 – 630 – 330  

= 175  

 

S41. Ans.(b) 

Sol. Desired% = 
   

    
                

 

S42. Ans.(a) 

Sol. No. of males in accounts = 175  

No. of males in  IT = 185  

Difference = 10  

 

S43. Ans.(b) 

Sol. Reqd. % = 
(       )

    
            

 

S44. Ans.(a) 

Required % 
  

   
        

 



24 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website:store.adda247.com | Email:ebooks@adda247.com 

 

S45. Ans.(d) 

Sol. Females in (HR + Marketing) = 330 + 191 = 521 

 

Directions (46-50): कदए गए ब़ार ग्ऱाण को पढें और ननम्ननलनखत प्रश्नों क़ा ईत्तर दें.  

 

 

 

Q46. 2009 में UCO और 2010 में PNB स ेऋण लने ेव़ाल ेछ़ात्रों में स ेककतन ेनडफॉल्टर थ ेयकद 2009 में UCO स े23% 

और 2010 में PNB स े20% नडफॉल्टर हैं 

(a) 630    (b) 650    (c) 600 

(d) 750    (e) 840 

 

Q47. 2007 में, SBI में नडफॉल्टर की सखं्य़ा 5% थी. ह़ाल़ाकंक प्रनत वषम नडफॉल्टर की सखं्य़ा में 10% की बढत होती ह.ै वषम 

2009 और 2012 में SBI के नडफॉल्टर के बीच क़ा ऄतंर ककतऩा होग़ा? 

(a) 1500    (b) 2000    (c) 1325 

(d) 1456    (e) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा 

 

Q48. ननम्ननलनखत में स ेककस वषम में, BOB स ेऋण लने ेव़ाल ेछ़ात्रों की सखं्य़ा क़ा नपछल ेवषम की तलुऩा में ऄतंर सव़ामनधक ह?ै 

(a) 2008    (b) 2009    (c) 2010 

(d)2012    (e) आनमे से कोइ नहीं 
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Q49. यकद औसतन, OBC द्व़ाऱा प्रनत 175000 रूपय ेक़ा नशक्ष़ा ऋण ऄनधकृत ककय़ा गय़ा थ़ा. सभी वषों में OBC द्व़ाऱा कुल 

ऄनधकृत ऱानश ककनती ह?ै 

(a) 1055600000   (b) 1055800000   (c) 1620000000 

(d) 1050000000   (e) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 

 

Q50. सभी वषो में SBI और BOB स ेनशक्ष़ा ऋण लने ेव़ाल ेछ़ात्रों की कुल सखं्य़ा और 2010 और 2011 में नशक्ष़ा ऋण लने े

व़ाल ेछ़ात्रों की कुल सखं्य़ा क़ा ऄनपु़ात ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 8 : 5    (b) 5 : 7    (c) 7 : 5 

(d) 9 : 7    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

S46. Ans.(a) 

Sol. 

Students taking loan from UCO in 2009 = 1000  

Defaulters (UCO) = 23% of 1000 = 230  

Person taking loan from PNB in 2010 = 2000 

Defaulters (PNB) = 20% of 2000 = 400 

Total desired defaulters = 230 + 400 = 630  

 

S47. Ans.(e) 

Sol.ननर्ाषररत नह ृं ककया जा सकता because no. of students taking a loan from SBI in 2007 is unknown. 

 

S48. Ans.(b) 

Sol.From graph, it is clear that in 2009, difference between no. of students taking a loan is highest as 

compared to previous year.  

 

S49. Ans.(e) 

Sol.No. of students taking education loan from OBC bank all over the year  

= 1000 + 1000 + 1500 + 2000 + 1500= 7000 

Total loan amount sanctioned over the years = 7000 × 1,75,000 

= Rs. 1,22,50,00,000 

 

S50. Ans.(c) 

Sol. 

SBI : 2500 + 3000 + 4500 + 4000 + 5000 = 19000 

BOB : 2500 + 3500 + 4000 + 4500 + 5000 = 19500 

Total no. of students taking loan in 2010 = 13500 

Total no. of students taking loan in 2011 = 14000 

Desired ratio = 
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Directions (51-55): ननम्ननलनखत ल़ाआन ग्ऱाण क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन करें और नीच ेकदए गए प्रश्नों क़ा ईत्तर दें.  

 

 

 

Q51. 1951 स े1991 के बीच परुुष स़ाक्षरत़ा दर में वनृि और 1971 स े2001 तक मनहल़ा स़ाक्षरत़ा दर में वनृि के बीच क़ा लगभग ऄतंर 

ककतऩा ह.ै 

(a) 15%    (b) 10%    (c) 5%   

(d) 20%     (e) 2%  

 

Q52. जनगणऩा के वषों में स ेककस में नपछली जनगणऩा वषम के सबंधं में परुुष स़ाक्षरत़ा दर में प्रनतशत वनृि सबस ेऄनधक थी? 

(a) 1981    (b) 1991    (c) 2001 

(d) 1961    (e) आनमे से कोइ नहीं  

 

Q53. कदए गए जनगणऩा वषों में स ेककस में  नपछल ेजनगणऩा वषम की तलुऩा में मनहल़ाओं की स़ाक्षरत़ा दर में प्रनतशत वनृि सबस ेकम ह?ै  

(a) 1981    (b) 1991    (c) 2001 

(d) Data inadequate   (e) आनमे से कोइ नहीं  

 

Q54. कदए गए जनगणऩा वषों में स ेककस में नपछल ेजनगणऩा वषम के सबंधं में परुुषों की सखं्य़ा में सबसे ऄनधक वनृि प्रनतशत ह?ै   

(a) 1981    (b) 1991    (c) 2001 

(d) Data inadequate   (e) आनमे से कोइ नहीं  
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Q55. परुुष स़ाक्षरत़ा दर में प्रनतशत वनृि (1961-1981) क़ा 1971 में व्यनक्त स़ाक्षरत़ा दर में वनृि स ेऄनपु़ात ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 1 : 1     (b) 1 : 2     (c) 2 : 1   

(d) 1 : 3    (e) 3 : 1  

 

S51. Ans.(b) 

Sol.  

Required difference   (
           

     
)      (

           

     
    ) 

 (
  

     
    )  

     

     
     

≈ 146 – 136 

≈ 10% 

 

S52. Ans.(d) 

Sol.  

Percentage increase in the literacy rate of male in  

1961 = 48.74% 

 1971 = 13.76% 

1981 = 22.67% 

1991 = 13.74% 

2001 = 17.35% 

 Required year = 1961 

 

S53. Ans.(b) 

Sol.  

Percentage increase in the literacy rate of female  

In 1961 = 73.25% 

In 1971 = 43.12% 

In 1981 = 35.45% 

In 1991 = 32.02% 

In 2001 = 37.36% 

 

S54. Ans.(d) 

Sol. 

Since, the number of males are not specified, we can not get the required value. 

 

S55. Ans.(a) 

Sol.  

Required ratio  (
          

    
    )         

= 39.55 : 39.55  

= 1 : 1 
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Directions (56-60): ननम्ननलनखत ग्ऱाफ को ध्य़ान स ेऄध्ययन करें और नीच ेकदए गए प्रश्नों क़ा ईत्तर दें. 

 

वषों में बचे ेगय ेटीवी सटे की सखं्य़ा 

 

 

Q56. 2011, 2012, 2014 और 2015 में कंपनी द्व़ाऱा बचे ेगय ेY-ट़ाआप के टीवी सटेों की कुल औसत सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a) 32869    (b) 36250    (c) 35600 

(d) 39827    (e) 42686 

 

Q57. वषम 2011 में बचे ेगय ेX-ट़ाआप के टीवी सटेों की कुल सखं्य़ा वषम 2015 में बेच ेगय ेY-ट़ाआप के टीवी सटेों की कुल सखं्य़ा क़ा ककतऩा प्रनतशत 

है? 

(a)   
 

 
     (b) 32

 

 
%    (c) 37

 

 
% 

(d) 45
 

 
%    (e) 53

 

 
% 

 

Q58. वषम 2011 स े2015 के बीच बचे ेगय ेY-ट़ाआप के टीवी की कुल सखं्य़ा में प्रनतशत बढत ककतनी है? 

(a) 25%    (b) 62
 

 
%    (c) 53

 

 
% 

(d) 66
 

 
%    (e) 49% 
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Q59. ननम्ननलनखत में स ेककस वषम में बचेे गय ेX -ट़ाआप के टीवी की कुल सखं्य़ा क़ा प्रनतशत बढत/कमी सव़ामनधक है? 

(a) 2014    (b) 2012    (c) 2015 

(d) 2011    (e) 2010 

 

Q60. ननम्ननलनखत में स ेककस वषम में बचे ेगय ेX ट़ाआप के टीवी सटेों की सखं्य़ा और Y -ट़ाआप के टीवी सटेों की सखं्य़ा के बीच क़ा 

ऄतंर ऄनधकतम थ़ा? 

(a) 2010 और 2012   (b) 2013 और 2014   (c) 2011 और 2012 

(d) 2014 और 2013   (e) 2012 और 2013 

 

S56. Ans.(b) 

Sol. Required average = 
(                 )

 
  1000 

= 36.25   1000 = 36250 

 

S57. Ans.(c) 

Sol. Required % = 
  

  
  100 = 37

 

 
% 

 

S58. Ans.(d) 

Sol. Required % increase = 
       

  
     

 
   

 
    

 

 
  

 

S59. Ans.(b) 

Sol. In year 2011 = 
       

  
  100 

=  
 

  
  100 =  25% 

In year 2012 = 
       

  
        

 

 
  

In year 2013 = 
   –   

  
           

In year 2014 = 
         

  
  100 =  16.67% 

In year 2015 = 
         

    
          

 

S60. Ans.(c) 

Sol. From the graph the maximum difference is in the year 2011 and 2012. 
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Directions (61-65): ननम्ननलनखत प़ाइ-च़ाटम क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन करें और नीच ेकदए गए प्रश्नों क़ा ईत्तर दें दें. 

एक सगंठन को नवनभन्न स्रोतों स ेप्ऱाप्त सपंणूम नननध 16 करोड. रुपय ेके बऱाबर ह.ै 

 

 

 

 

 

Q61. NGO और सरक़ारी एजेंनसयों स ेसगंठन द्व़ाऱा ऄनधग्रनहत फंड के बीच क़ा ऄतंर ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 43268000 रुपये   (b) 38650000 रुपय े   (c) 46800000 रुपये 

(d) 52860000 रुपये   (e) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 

 

Q62. यकद सगंठन भवन रख-रख़ाव क़ा प्रबधंन केवल गहृ मंत्ऱालय के फण्ड स ेककय़ा ज़ाऩा ह,ैतो गहृ मतं्ऱालय क़ा ककतऩा फंड 

ऄभी भी ऄन्य ईपयोग के नलए शषे बच़ा ह?ै 

(a) 2.72 करोड रुपये   (b) 7.23 करोड रुपये   (c) 5.20 करोड रुपये 

(d) 3.06 करोड रुपये   (e) 8.03 करोड रुपये 

आंतररक स्रोत, 
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Government 
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सृंगठन द्वारा नननर् का उपयोग 
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Q63. यकद छ़ात्रवनृत्त क़ा भगुत़ान सरक़ारी एजेंनसयों स ेप्ऱाप्त फंड स े ककय़ा ज़ाऩा ह,ै आस प्रयोजन के नलए ईपयोग सरक़ारी 

एजेंनसयों के फण्ड क़ा ऄनमु़ाननत प्रनतशत ककतऩा ह.ै 

 (a) 42.11%    (b) 38.6%    (c) 31.23% 

(d) 48.3%    (e) 52% 

 

Q64. भगुत़ान के नलए सगंठन द्व़ाऱा ईपयोग की ज़ान ेव़ाली कुल ऱानश ककतनी ह?ै 

(a) 4.8 करोड रुपये   (b) 6.3 करोड रुपये   (c) 5.6 करोड रुपय े

(d) 9.73 करोड रुपये   (e) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 

 

Q65. गहृ मतं्ऱालय स ेसगंठन द्व़ाऱा प्ऱाप्त नननध की ऱानश ककतनी ह?ै 

(a) 6.25 करोड रुपये   (b) 6.2 करोड रुपये    (c) 6.72 करोड रुपये 

(d) 9.25 करोड रुपये   (e) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 

 

S61. Ans.(e) 

Sol. Required fund = (38 – 12)% of 160000000 

= Rs. 41600000 

 

S62. Ans.(a) 

Sol. Required remaining amount 

= 42% of 16 cr – 25% of 16 cr 

= 17% of 16 cr 

= 2.72 crore 

 

S63. Ans.(a) 

Sol. Required % = 
  

  
  100 = 42.11% 

 

S64. Ans.(c) 

Sol. Required amount = 35% of 16 crore 

= 
       

   
 = Rs. 5.6 crore 

 

S65. Ans.(c) 

Sol. Fund acquired = 42% of 16 crore 

= 
       

   
 = Rs. 6.72 crore 
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Directions (66-70): ननम्ननलनखत त़ानलक़ा क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन कीनजए तथ़ा नीच ेकदए गए प्रश्नों के ईत्तर दीनजए: 

एक वषम में दो मह़ानगरों में बचेीं गइ नवनभन्न मॉडल और रंगों की क़ारों की सखं्य़ा (हज़ारों में) 

 

 

 

Q66. ननम्ननलनखत मॉडलों में स ेककस मॉडल क़ा दोनों मह़ानगरों में बचेीं गइ सणेद रंग की क़ारों के बीच क़ा ऄतंर न्यनूतम ह?ै 

(a) A      (b) C     (c) D  

(d) F     (e) आनमें से कोइ नहीं  

 

Q67. शहर H में बचेीं गइ मॉडल E और D की नील ेरंग की कुल क़ारों की सखं्य़ा शहर M में ककस मॉडल की सणेद रंग की 

क़ारों की सखं्य़ा के बऱाबर ह?ै 

(a) B      (b) F     (c) C 

(d) A     (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q68. शहर M में मॉडल ‘C’ की बचेीं गइ नील ेरंग की क़ारों की सखं्य़ा और शहर H में मॉडल ‘F’ की बचेीं गइ ल़ाल रंग की 

क़ारों की सखं्य़ा के बीच क़ा ऄतंर क्य़ा ह?ै 

(a) 8,000     (b) 10,000    (c) 12,000    

(d) 15,000    (e आनमें से कोइ नहीं 

 

Q69. शहर H में बचेीं गइ नसल्वर रंग की कुल क़ारों की सखं्य़ा शहर M में बचेीं गइ नसल्वर रंग की कुल क़ारों की सखं्य़ा क़ा 

लगभग ककतऩा प्रनतशत ह?ै 

(a) 130     (b) 140    (c) 90 

(d) 100    (e) 110 
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Q70. शहर M में बचेीं गइ क़ारों की ऄनधकतम सखं्य़ा ननम्ननलनखत ककस रंग-मॉडल के सयंोजन की ह?ै 

(a) सणेद -C     (b) नील़ा -B    (c) नसल्वर -B 

(d) सणेद -D    (e) नसल्वर -F 

 

S66. Ans.(e) 

Sol. 

A   75 – 60 = 15  B   81 – 80 = 1  C   90 – 6 = 84 

D   90 – 85 = 5  E   77 – 60 = 17  F   87 – 65 = 22 

Required model = B 

 

S67. Ans.(a) 

Sol. Blue coloured car of 

Model E and D sold in Metro H = 43 + 37 = 80,000 

Which is equal to white coloured car of B model in metro M 

 

S68. Ans.(e) 

Sol. Required difference = 50 – 34 = 16000 

 

S69. Ans.(c) 

Sol. Required % = 
   

   
          

 

S70. Ans.(a) 

Sol. 

White C – 90 

Blue B – 60 

Silver B – 20 

White D – 85 

Silver F – 52 

 

Direction (71–75): ननम्ननलनखत त़ानलक़ा क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन कर प्रश्नों क़ा ईत्तर दीनजय.े  

प़ाचं नभन्न इ-कॉमसम कंपननयों द्व़ाऱा छ: नभन्न वषों में रद्द ककए गए अडमर की सखं्य़ा: 
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Q71. सभी छ: वषों में कंपनी- Q द्व़ाऱा रद्द ककए गए अडमर की ऄनधकतम संख्य़ा और कंपनी- T द्व़ाऱा रद्द ककए गए अडमर 

की न्यूनतम संख्य़ा के बीच क़ा ऄंतर ज्ञ़ात कीनजये? 

(a) 325    (b) 422    (c) 596 

(d) 416    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q72. नपछले वषम की तुलऩा में वषम 2014 में कंपनी-S द्व़ाऱा रद्द ककए गए अडमर की संख्य़ा में ऄनुम़ाननत प्रनतशत वृनि 

क्य़ा थी? 

(a) 57     (b) 44     (c) 125 

(d) 28     (e) 95 

 

Q73. वषम 2014 में कंपनी P,R, S और T द्व़ाऱा रद्द ककए गए ऑडमर की औसत सखं्य़ा ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 405    (b) 551.5    (c) 501 

(d) 488    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q74. 2016 में, कंपनी- R द्व़ाऱा 40% ऑडमर खऱाब मौसम के क़ारण और ऄन्य पैकेनजग गलती के क़ारण रद्द कर कदए 

गए. पैकेनजग गलती के क़ारण कंपनी- R द्व़ाऱा ककतने ऑडमर रद्द ककए गए हैं? 

(a) 548    (b) 468    (c) 568 

(d) 528    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q75. 2011 में कंपनी-S द्व़ाऱा रद्द ककए गए ऑडमर की तुलऩा में 2013 में कंपनी P और R द्व़ाऱा रद्द ककए गए अदेश क़ा 

ऄनुम़ाननत प्रनतशत ज्ञ़ात कीनजये? 

(a) 340    (b) 314    (c) 280 

(d) 265    (e) 384 

 

S71. Ans.(b) 

Sol.Highest number of Order cancelled by Company-Q = 680  

Lowest number of Order cancelled by Company-T = 258  

Required difference = 680 – 258 = 422 
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S72. Ans.(d) 

Sol. Number of Order cancelled by Company-S in the year 2013 = 430  

Number of Order cancelled by Company-S in the year 2014 = 550  

Required percentage = 
       

   
    = 28 (approx) 

 

S73. Ans.(c) 

Sol.Required average = (160 + 708 + 550 + 586) ÷ 4  

= 2004 ÷ 4 = 501 

 

S74.Ans.(d) 

Sol.Total number of Order are cancelled by Company R in 2016 = 880  

Order are cancelled by Company-R due to packaging fault = 60%  

Required number = 60% of 880  

= 528 

 

S75.Ans.(b) 

Sol.Cancelled Order by Company’s P and R in 2013 = 600 + 546 = 1146  

Cancelled Order by Company-S in 2011 = 365  

Required percentage = 
       

   
     = 314(approx.) 

 

Directions (76-80): ब़ार ग्ऱाफ क़ा स़ावध़ानीपवूमक ऄध्ययन करें और ननम्ननलनखत प्रश्नों क़ा ईत्तर दें. 

 

नवनभन्न बैंकों में परुुष और मनहल़ा पररवीक्ष़ाधीन ऄनधक़ाररयों की सखं्य़ा 
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Q76. कदए गए छह बैंकों में कुल कममच़ाररयों की सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a) 60000    (b) 56000    (c) 58000 

(d) 62000    (e) 59000 

 

Q77. सभी छः बैंकों में पुरुषों स ेमनहल़ा पररवीक्ष़ाधीन ऄनधक़ाररयों क़ा ऄनपु़ात ककतऩा ह?ै 

(a) 5 : 4    (b) 3 : 2    (c) 2 : 3 

(d) 7 : 8    (e) 4 : 5 

 

Q78. HDFC में 40% पुरुष और 30% मनहल़ाए ंऄनवव़ानहत हैं, तो HDFC में नवव़ानहत परुुषों क़ा नवव़ानहत मनहल़ाओं स े

ऄनपु़ात ककतऩा ह?ै  

(a) 7 : 5    (b) 5 : 7    (c) 12 : 13 

(d) 2 : 3    (e) 3 : 5 

 

Q79. यकद ICICI में नवव़ानहत परुुष पररवीक्ष़ाधीन ऄनधक़ाररयों की सखं्य़ा PNB के बऱाबर ह.ैतो ICICI में नवव़ानहत परुुष 

पररवीक्ष़ाधीन ऄनधक़ाररयों की सखं्य़ा क़ा ICICI में पररवीक्ष़ाधीन ऄनधक़ाररयों की कुल सखं्य़ा के सबंधं में ककतऩा प्रनतशत ह?ै 

(a) 25.51%    (b) 28%    (c) 27.91% 

(d) 22%    (e) 23.33%  

 

Q80. PNB में पुरुष पररवीक्ष़ाधीन ऄनधक़ाररयों की सखं्य़ा BOI में मनहल़ा पररवीक्ष़ाधीन ऄनधक़ाररयों की सखं्य़ा की तलुऩा में 

ककतनी प्रनतशत ऄनधक ह?ै 

(a) 74.8%    (b) 74%    (c) 75% 

(d) 75.4%    (e) 78% 

 

S76. Ans.(a) 

Sol. Total employees of the given six banks  

= (8 + 9 + 3 + 4 + 6 + 5 + 6 + 7 + 5 + 7) × 1000 = 60000 

 

S77. Ans.(d) 

Sol. Ratio of male to female probationary officers in all six banks  

= (8000 + 3000 + 5000 + 7000 + 5000) : (9000 + 4000 + 6000 + 6000 + 7000) 

= 28000 : 32000 = 7 : 8  
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S78.Ans (b) 

Sol. Unmarried males in HDFC       
  

   
      

  Married males = (5000 – 2000) = 3000  

Unmarried females in HDFC =      
  

   
      

  Married females = (6000 – 1800) = 4200  

  Required ratio = 3000 : 4200 = 5 : 7  

 

S79. Ans.(e)  

Sol. Number of male married probationary officers in ICICI 

= Number of male married probationary officers in PNB  

= Male probationary officers in PNB  
  

   
      

  

   
      

 The percentage of married male probationary officers in ICICI w.r.t to the total probationary officers 

in ICICI 

 
          

           
        

 

S80. Ans.(c) 

Sol.  Required%  
           

    
      

= 75% more than female probationary officers in BOI 

 

Directions (81-85): ननम्ननलनखत त़ानलक़ा एक ऄग्रणी नवननम़ामण ससं्थ़ान में क़ायमरत छह कममच़ाररयों क़ा  म़ानसक वतेन को 

दश़ामती ह.ै 

 

 

Q81. कदए गए सभी वषों में ऄकदनत क़ा औसत म़ानसक वतेन और वषम 2015 में रक्ष़ा के म़ानसक वतेन के मध्य ऄतंर ककतऩा है? 

(a) 17250 रु     (b) 18150 रु   (c) 17510 रु 

(d) 17150 रु    (e) आनमें से कोइ नहीं 
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Q82. वषम 2016 में ररतशे के म़ानसक वतेन, वषम 2016 में ररच़ाली, नपयषू और कृष्ण़ा को नमल़ाकर कुल म़ानसक वतेन क़ा 

ककतऩा प्रनतशत ह?ै (लगभग) 

(a) 30%    (b) 32%    (c) 38% 

(d) 42%    (e) 28% 

 

Q83. वषम 2012 में ऄकदनत और वषम 2014 में रक्ष़ा के व़ार्मषक वतेन क़ा नमल़ाकर, वषम 2013 में नपयषू और वषम 2011 में 

ररच़ाली के नमल़ाकर व़ार्मषक वतेन स ेऄनपु़ात ज्ञ़ात कीनजए?  

(a) 6 :7     (b) 7 : 6    (c) 5 : 4 

(d) 3 : 2    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q84. वषम 2013 में नपयषू और कृष्ण़ा क़ा नमल़ाकर म़ानसक वतेन, वषम 2015 में, ऄकदनत और रक्ष़ा के नमल़ाकर म़ानसक वतेन स े

ककतन ेप्रनतशत ऄनधक य़ा कम ह?ै (लगभग) 

(a) 19% ऄनधक   (b) 16% कम    (c) 19% कम 

(d) 16% ऄनधक   (e) 29% कम 

 

Q85. वषम 2015 में, रक्ष़ा ऄपन ेम़ानसक वतेन क़ा 5% व्यय करत़ा ह,ै ईसके ब़ाद वह शषे वतेन क़ा 20%  चक्रवनृि ब्य़ाज की 

5%  दर पर 3 वषम के नलए व्यय करत़ा ह|ै 3 वषम ब़ाद ईसके द्व़ाऱा ऄर्मजत ब्य़ाज ज्ञ़ात कीनजए| (लगभग)  

(a) 1381 रु    (b) 1318 रु     (c) 1418 रु 

(d) 1315 रु    (e) 1300 रु 

 

S81. Ans.(d) 

Sol. Average monthly income of Aditi = 
 

 
         26850 Rs.  

 Required difference = 44000 – 26850 = Rs. 17150  

 

S82. Ans.(b) 

Sol. Required percentage = 
     

     
         

 

S83. Ans.(e) 

Sol. Required ratio = 
(           )   

(           )   
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S84. Ans.(c) 

Sol. Monthly salary of Piyush and Krishan = 31800 + 27900 = 59700 

Monthly salary of Adity and Raksha = 29300 + 44000 = 73300 

  Required percentage = 
     

     
         less. 

 

S85. Ans.(b) 

Sol.  20% of amount left after donation = 
 

 
 

  

   
       

= Rs. 8360  

  C.I. after 3 years =     [(  
 

   
)
 

  ] 

= 8360 × 0.1576  

≈ Rs. 1318  

 

Directions (86-90): 5 नखल़ानडयों की एक टीम एक टूऩाममेंट में भ़ाग लते ेहैं और च़ार मचै (1 स े4) खलेत ेहैं| ननम्ननलनखत 

त़ानलक़ा ईनके व्यनक्तगत रनों और प्रत्यके मचै में टीम द्व़ाऱा बऩाए गए कुल रनों की अनंशक ज़ानक़ारी दतेी ह|ै   

 

प्रत्यके कॉलम में दो म़ान लपु्त हैं|  य ेरन ईस मचै में दो सबस ेकम रन बऩान ेव़ाल ेनखल़ानडयों द्व़ाऱा बऩाए गए रन 

हैं| दो लपु्त म़ानों में स ेकोइ भी ईस मचै में बऩाए गए कुल रनों के 10% स ेऄनधक नहीं ह|ै   

 

 

 

 

 

Q86. च़ार मचैों में बन ेकुल रनों में ऄनजक्य द्व़ाऱा बऩाए गए रनों क़ा ऄनधकतम सभं़ानवत प्रनतशत ककतऩा ह?ै (लगभग) 

(a) 20%    (b) 22%    (c) 17% 

(d)  23%    (e) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा 

 

Q87. च़ार मचैों में बन ेकुल रनों में नवऱाट द्व़ाऱा बऩाए गए रनों क़ा ऄनधकतम सभं़ानवत प्रनतशत ककतऩा है? 

(a) 18%    (b) 19.9%    (c) 18.6% 

(d)  20.2%    (e) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा 
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Q88. यकद आन च़ार मचैों में ऄनजक्य और चतेशे्वर द्व़ाऱा बऩाए गए कुल रनों के मध्य ननरपके्ष ऄतंर  न्यनूतम सभं़ानवत ह ैतो आन 

च़ार मचैों में ऄनजक्य और चतेशे्वर द्व़ाऱा बऩाए गए कुल रनों क़ा ऄनपु़ात ककतऩा ह?ै  

(a) 187:189    (b) 189:187    (c)  183:187 

(d)  189:188    (e) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा 

 

Q89. यकद आन च़ार मचैों में ऄनजक्य और चेतशे्वर द्व़ाऱा बऩाए गए कुल रनों के मध्य ननरपके्ष ऄतंर  न्यनूतम सभं़ानवत ह ैतो आन 

च़ार मचैों में पडं्य़ा और नवऱाट द्व़ाऱा बऩाए गए कुल रनों के मध्य ननरपके्ष ऄतंर ककतऩा है? 

(a) 32     (b) 37     (c)35 

(d) 27     (e) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा 

 

Q90. सबस ेऄनधक ऄकं बऩान ेव़ाल ेनखल़ाडी को रैंक 1 दते ेहुए, नखल़ानडयों को आन च़ार मचैों में ईनके द्व़ाऱा बऩाए गए रनों के 

अध़ार पर 1 स े5 तक रैंक कदय़ा ज़ात़ा ह|ै यकद यह ज्ञ़ात ह ै कक कोइ दो नखल़ाडी सम़ान रन नहीं बऩात ेहैं, तो ऐस े ककतन े

नखल़ाडी हैं नजनके रैंक क़ा सटीक ननध़ामरण ककय़ा ज़ा सकत़ा ह?ै 

(a) 0     (b) 1     (c) 3 

(d) 5     (e) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा 

 

S86. Ans. (a) 

Sol.  

Maximum possible runs scored by Ajinkya in Match-1 = 27 

Maximum possible runs scored by Ajinkya in Match-3 = 19 (less than 20) 

Maximum possible percentage contribution: 
            

               
       

   

    
              

= 20% approx. 

 

S87. Ans. (c) 

Sol. 

Maximum possible runs scored by Virat in Match-2 = 30 

Maximum possible runs scored by Virat in Match-4 = 20 

Maximum possible percentage contribution: 
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S88. Ans. (b) 

Sol. 

Maximum possible total runs scored by Cheteshwar in 

the four matches = 27 + 30 + 110 + 20 = 187. 

Total runs scored by Ajinkya in the four matches is in 

the range of 189 to 199 

Hence,  

In such a case minimum possible  

Total runs scored by Ajinkya in the four matches = 23 + 

100 + 13 + 53 = 89 

Difference = 189 – 187 = 2 (minimum possible) 

So Required ratio is         

 

S89. Ans. (b) 

Sol. 

Maximum possible total runs scored by Cheteshwar in the four matches= 27 + 30 + 110 + 20 = 187. 

In such a case minimum possible total runs scored by Ajinkya in the four matches  

= 23 + 100 + 13 + 53 = 189. 

Difference = 189 – 187 = 2 (minimum possible)  

Subsequently total runs scored by Pandya in the four matches = 88 + 65 + 19 + 52 = 224. 

Also, total runs scored by Virat in the four matches 

= 60 + 30 + 78 + 19 = 187 

Absolute difference = 224 – 187 = 37 

 

S90. Ans.(c) 

Sol. 

Individual ranges for total score: 

Ajinkya-> 189-199 

Pandya-> 218-224 

Cheteshwar-> 182-187 

Dhawan-> 223 

Virat-> 187-188 

Least total will be of Cheteshwar (Rank 5) 

2nd least will be Virat (Rank 4) 

Rank 3 must be of Ajinkya 

It is not possible to determine the exact ranks of Pandya and Dhawan 
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Directions (91-95): दी गइ त़ानलक़ा वषम 2009 स े2014 के दौऱान एक कम्पनी द्व़ाऱा प़ाचं प्रक़ार के ट्रकों के ईत्प़ादन को 

दश़ामती ह|ै त़ानलक़ा क़ा ध्य़ानपूवमक ऄध्ययन कीनजए और प्रश्नों के ईत्तर दीनजए|   

 

                

 

Q91. ककस वषम सभी प्रक़ार के ट्रकों क़ा नमल़ाकर ईत्प़ादन, दी गइ कुल ऄवनध के दौऱान हुए कुल ईत्प़ादन के औसत के बऱाबर 

ह?ै  

(a) 2009    (b) 2011    (c) 2013 

(d) 2014    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q92. ककस वषम सभी प्रक़ार के ट्रकों क़ा नमल़ाकर ईत्प़ादन, दी गइ कुल ऄवनध के दौऱान हुए कुल ईत्प़ादन के औसत के बऱाबर 

ह?ै 

(a) 2010    (b) 2011    (c) 2014 

(d) 2013     (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q93. वषम 2009-14 की ऄवनध के दौऱान, ककस प्रक़ार के ट्रक के ईत्प़ादन में लग़ात़ार वनृि हुइ?  

(a) Minivan    (b) Pickup    (c) Canopy 

(d) Panel    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q94. वषम 2009-14 की ऄवनध के दौऱान, ककस प्रक़ार के ट्रक के ईत्प़ादन में लग़ात़ार वनृि हुइ 

(a)पैनल     (b) कैनोपी     (c) नपकऄप  

(d)नमनीवैन     (e) आनमें से कोइ नहीं 
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Q95. वषम 2012 में सभी प्रक़ार के ट्रकों के कुल ईत्प़ादन में, वषम 2011 की तलुऩा में प्रनतशत वनृि ककतनी थी?  

(a) 15     (b) 20     (c) 25 

(d) 30     (e) आनमें से कोइ नहीं 

 
S91. Ans.(c) 

Sol. Average of the total production during the period  
   

 
   which is equal to the total 

production in 2013. 
 
S92. Ans.(d) 
Sol. Answer will be 2013.  
 
S93. Ans.(d) 
Sol. Answer is Panel 
 
S94. Ans.(a) 
Sol. 25% of 80 = 20 = production of Panel’s car in 2013.  
 
S95. Ans.(b) 

Sol. Required percent increase  
     

  
         

 

Directions (96-100): कदए गए प्रश्नों क़ा ईत्तर दने ेके नलए ननम्ननलनखत ग्ऱाफ क़ा ऄध्ययन करें. 

कदए गए वषों में दो कंपननयों द्व़ाऱा ऄर्मजत प्रनतशत ल़ाभ 

 

  ल़ाभ  
अय व्यय

व्यय
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Q96. कंपनी M के नलए, 2009-10 में आसकी अय 2010-11 में ऄपन ेव्यय के बऱाबर थी, आन दो वषों में ईसकी अय क़ा 

ऄनपु़ात ककतऩा थ़ा? 

(a) 4:5      (b) 3:4     (c) 5:7 

(d) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा ह ै  (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q97. यकद 2006-07 में कंपनी M की अय 2009-10 में कंपनी N के व्यय के बऱाबर थी. ईनके सबंनंधत ल़ाभ क़ा ऄनपु़ात 

ककतऩा थ़ा? 

(a) 13:15     (b) 15:26    (c) 13:26 

(d) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा ह ै  (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q98. 2007-08 में दोनों कंपननयों के व्यय में ककतऩा ऄतंर थ़ा? 

(a) 10      (b) 100     (c) 1000 

(d) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा ह ै  (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q99. 2010-11 में कंपनी N की अय 119 करोड रूपय ेह.ै ईस वषम में आसक़ा व्यय ककतऩा थ़ा? 

(a) 76.8 करोड रुपये    (b) 64 करोड रुपये   (c) 70 करोड रुपये 

(d) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा ह ै  (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q100. कंपनी N के नलए, ककस वषम में नपछल ेवषम की तलुऩा में प्रनतशत ल़ाभ में वनृि क़ा प्रनतशत सबस ेऄनधक है? 

(a) 2011-12     (b) 2007-08    (c) 2010-11  

(d) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा ह ै  (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

S96. Ans.(c) 

Sol. 

                          
          
   

 

                      
  

  
      

 

S97. Ans.(e) 

Sol. Suppose in the year 2006-07 expenditure of Company M = Rs. a 

Then profit earned by Company M in this year = Rs. (10% of a) 

Hence, income of Company M = Rs. (110% of a) 

Again, expenditure of Company N in 2009-10 = Rs. 
       

   
 

Hence, profit earned by Company N in 2009-10 
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Thus, required ratio  

 

  

   
  

     

   
 

  

   

 
  

  
       

 
S98. Ans.(d) 
Sol. The given graph depicts only the percent profit earned by the two companies over the given 
years. Hence, these information are insufficient to answer the question. 
 
S99. Ans.(c) 
Sol. In 2010-11, profit earned by Company N was 70%  
Therefore, 170% of expenditure Rs. 119 crore 

Thus, required expenditure = 
   

   
  100 = Rs. 70 Crores 

 
S100. Ans.(e) 
Sol. Percent of increase in percent profit over that of the previous year for the given years is as 
follows: 
Year 

2006-07: 
(     )

  
     = 20% 

2007-08: 
(     )

  
  100 = 33.33% 

2008-09: = 
(     )

  
  100 = -50% 

2009-10: 
(     )

  
  100 = 200% 

2010-11: 
(     )

  
  100 = 16.66% 

 

Directions (101-105): अलखे क़ा स़ावध़ानीपवूमक ऄध्ययन करें, और कदए गय ेप्रश्नों क़ा ईत्तर दें. 

6 ऄलग-ऄलग  
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Q101. स्कूल R और U में लडकों क़ा कुल प्रनतशत ककतऩा ह?ै (दो दशमलव ऄकंों तक पणू़ाांककत करें)  

(a) 78.55    (b) 72.45    (c) 76.28 

(d) 75.83    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q102. स्कूल T में लडकों की कुल सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a) 500    (b) 600    (c) 750 

(d) 850    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q103. स्कूल R में छ़ात्रों की कुल सखं्य़ा, स्कूल S में छ़ात्रों की कुल सखं्य़ा क़ा लगभग ककतऩा प्रनतशत ह?ै  

(a) 89     (b) 75     (c) 78 

(d) 82     (e) 94 

 

Q104. स्कूल P और Q में लडकों की औसत सखं्य़ा क्य़ा ह?ै  

(a) 1425    (b) 1575    (c) 1450 

(d) 1625    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q105. स्कूल P में लडककयों की सखं्य़ा क़ा स्कूल Q में लडककयों की सखं्य़ा स ेक़ा सबंनंधत ऄनपु़ात ककतऩा ह?ै  

(a) 27 : 20    (b) 17 : 21     (c) 20 : 27     

(d) 21 : 17     (e) आनमे से कोइ नहीं 
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S101. Ans.(d)  
Sol. Number of boys in school R and U together  

 
           

   
 
           

   
 

= 1450 + 825 = 2275  

 Required percentage  
    

    
            

 
S102. Ans.(c) 

Sol. Number of boys in school T  
         

   
     

 
S103. Ans.(a) 
Sol. Total number of students in school R = 2000  
Total number of students in school S = 2250  

 Required percentage  
    

    
        

 
S104. Ans.(b) 

Sol. Required average  
 

 
(
         

   
 
         

   
) 

 
 

 
(         )  

 

 
           

 
S105. Ans.(c) 

Sol. Required ratio  
         

   
  
         

   
 

= 25 ×40 : 30 × 45  
= 100 : 135 = 20 : 27 

 

Directions (106-110): ग्ऱाफ क़ा ऄध्ययन करें और ननम्ननलनखत प्रश्नों क़ा ईत्तर दें. 

ईत्तर प्रदशे में नवद्यतु अपरू्मत की नस्थनत (नबनलयन KWH में) 
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Q106. 2009-10 और 2013-14 के बीच नबजली की अपरू्मत में ऄनमु़ाननत प्रनतशत वनृि ककतनी थी?   

(a) 56%    (b) 145%    (c) 43% 

(d) 85%    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q107. 2009 स ेलकेर 2014 के ऄतं तक अवश्यकत़ा और अपरू्मत के बीच सचंयी कमी (ऄरब में) ककतनी ह?ै 

(a) 56     (b) 85     (c) 45 

(d) 76     (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q108. 2013-14 में नबजली की अवश्यकत़ा लगभग 2007-08 में अपरू्मत की ईपलब्धत़ा क़ा ककतऩा गनु़ा थी ? 

(a) 2.6     (b) 1.75    (c) 2.75 

(d) 2.0     (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q109. 2008-09 स े 2013-14 तक नबजली अवश्यकत़ा में वनृि क़ा प्रनतशत 2003-04 स े 2008-09 तक नबजली 

अवश्यकत़ा में वनृि के प्रनतशत स ेककतऩा कम ह?ै   

(a) 3     (b) 4     (c) 15 

(d) 7     (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q110. 2008-09 और 2012-13 के बीच, नबजली ईत्प़ादन में अम तौर पर ककतन ेवषों तक नबजली की म़ागं स ेकम थ़ा? 

(a) 1     (b) 2     (c) 3 

(d) 4     (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

S106. Ans.(c) 

Sol. In 2009-10 is 105 while in 2013-14 is 151.  

So percentage increases is 
       

   
     

  

   
         

 

S107. Ans.(d) 

Sol. Total requirement = 120 + 129 + 137 + 145 + 170 = 701 

Total supply = 105 + 115 + 124 + 130 + 151 = 625  

Difference = 701 - 625 = 76  

 

S108. Ans.(b) 

Sol. 170 = 97 × x  

So,   
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S109. Ans.(d) 

Sol. In 2008-09 to 2013-14, % Growth  
       

   
         

In 2003-04 to 2008-09 growth 
      

  
 
  

  
         

So, more   51 - 44 = 7%  

 

S110. Ans.(c) 

Sol. In 2008-09 demand was 118 which completed in 2012-2013 means 3 years.  

 

Directions (111-115): डोनमनोज़ तीन ऄलग-ऄलग प्रक़ार के नपज्ज़ा तयै़ार करत़ा है- पनीर, प्य़ाज और नचकन.  

नीच ेकदए गय ेब़ार-ग्ऱाफ में छह महीन ेकी ऄवनध में तीन प्रक़ार नपज़्ज़़ा के ईत्प़ादन को व्यक्त ककय़ा गय़ा ह.ै ग्ऱाफ क़ा ऄध्ययन करें 

और आस पर अध़ाररत प्रश्नों क़ा ईत्तर दें. 

कदए गय ेमहीनों में तीन ऄलग-ऄलग प्रक़ार के डोनमनोज नपज्ज़ा के ऑडमर (ल़ाख ऑडमर में) 

 

 

Q111. ननम्ननलनखत में स ेककस महीनों में नपछल ेमहीन ेप्य़ाज नपज़्ज़़ा के ऑडमर में प्रनतशत वनृि/कमी ऄनधकतम ह?ै 

(a) फरवरी    (b) म़ाचम    (c) ऄपै्रल 

(d) मइ     (e) जून 

 

Q112. दी गइ ऄवनध में ककस प्रक़ार के नपज़्ज़़ा के नलए औसत व़ार्मषक ऑडमर ऄनधकतम थ?े 

(a) केवल पनीर   (b) केवल प्य़ाज     (c) केवल नचकन 

(d) पनीर और प्य़ाज  (e) पनीर और नचकन 

50 

40 

55 

45 

60 

50 

55 

60 

50 

55 

50 

55 

45 

50 

60 60 

45 

40 

0

10

20

30

40

50

60

िनवरी फरवरी मार्ि अप्रैऱ मई िून 

पनीर प्याि र्र्कन 



50 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website:store.adda247.com | Email:ebooks@adda247.com 

 

 

Q113. म़ाचम और ऄप्रलै में नचकन नपज़्ज़़ा के कुल ऑडमर की सखं्य़ा is what percentage of the जनवरी और फरवरी में 

पनीर नपज़्ज़़ा के कुल ऑडमर की सखं्य़ा क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै 

(a) 96.67%    (b) 102.25%    (c) 115.57% 

(d) 120%    (e) 133.33% 

 

Q114. जनवरी, फरवरी और म़ाचम में पनीर नपज़्ज़़ा के ऑडमर की औसत सखं्य़ा और ऄप्रलै, मइ और जनू में प्य़ाज नपज़्ज़़ा के 

ऑडमर की औसत सखं्य़ा के बीच ककतऩा ऄतंर ह?ै 

(a) 50,000 ऑडमर   (b) 80,000 ऑडमर   (c) 2,40,000 ऑडमर 

(d) 3,30,000 ऑडमर   (e) 5,00,000 ऑडमर 

 

Q115. जनू में नचकन नपज़्ज़़ा के ऑडमर की औसत सखं्य़ा में ऄप्रलै में ऑडमर की तलुऩा में ऄनमु़ाननत नगऱावट ककतनी प्रनतशत ह?ै 

(a) 50%    (b) 42%    (c) 33% 

(d) 25%    (e) 22.5% 

 

S111. Ans.(b) 

Sol. The percentage rise/fall in Order from the previous Month for Onion type during various 

Months are: 

In February = *
(     )

  
    +  = 9.09% (increase) 

In March = *
(     )

  
    +  = 16.67% (decrease) 

In April = *
(     )

  
    +  = 10% (increase) 

In May = *
(     )

  
    +  = 9.09% (decrease) 

In June = *
(     )

  
    +  = 10% (increase) 

 Maximum change is decrease of 16.67% during March. 

 

S112. Ans.(b) 

Sol. Average annual Orders over the given period for various types are: 

For Cheese type = *
 

 
 (                 )+ lakh orders = 50 lakh orders. 

For Onion type = *
 

 
 (                 )+ lakh orders 

= 54.17 lakh orders. 

For Chicken type = *
 

 
 (                 )+ lakh orders = 50 lakh orders. 

  Maximum average Order is for Onion type. 
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S113. Ans.(e) 

Sol. Required percentage = *
(       )

(       )
    +  (

   

  
    )  = 133.33%. 

 

S114. Ans.(e) 

Sol. Average Order of Cheese type in January, February and March = *
 

 
 (        )+ 

= (
   

 
) lakh orders. 

Average Order of Onion type in April, May and June = *
 

 
 (        )+ 

= (
   

 
) lakh orders. 

  Difference = (
   

 
 
   

 
)  

  

 
   lakh orders = 5,00,000 orders. 

 

S115. Ans.(c) 

Sol. Percentage decline in the Order of type Chicken in June as compared to the Order in April = 

*
(       )

  
    +  (

  

  
    )  = 33.33% ≈ 33%. 

 

Directions (116-120):  ननम्ननलनखत ग्ऱाण क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन करें और नीच ेकदए गए प्रश्नों क़ा ईत्तर दें: 

वषों में ऄलग-ऄलग खले खलेन ेमें व्यनक्तयों की वरीयत़ाए ँ(100में) 

 

 

Q116. वषम 2016 में, लोग टेननस खलेऩा पसदं करन ेव़ाल ेव्यनक्तयों की सखं्य़ा ईस वषम में कक्रकेट, फुटबॉल और टेननस खलेऩा 

पसंद करन ेव़ाल ेव्यनक्तयों की कुल सखं्य़ा क़ा ककतऩा प्रनतशत है? 

(a) 22.76%    (b) 20.58%    (c) 42. 24% 

(d) 25%    (e) आनमे से कोइ नहीं 
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Q117. ककतन ेलोगों न ेसभी वषों में कक्रकेट खलेऩा पसदं ककय़ा ह?ै 

(a) 217500    (b) 224500    (c) 247500 

(d) 175600    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q118. 2011, 2013 और 2015 कक्रकेट खलेऩा पसदं करन ेव़ाल ेव्यनक्तयों की सखं्य़ा क़ा वषम 2013, 2015 और 2016 में 

टेननस खलेऩा पसदं करन ेव़ाल ेव्यनक्तयों की सखं्य़ा स ेऄनपु़ात ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 2 : 1    (b) 45 : 33    (c) 44 : 31 

(d) 48 : 31    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q119. 2011 स े2016 तक, फुटबॉल खलेऩा पसदं करन ेव़ाल ेव्यनक्तयों की सखं्य़ा आसी ऄवनध के दौऱान टेननस खलेऩा पसंद 

करन ेव़ाल ेव्यनक्तयों की सखं्य़ा स ेककतनी प्रनतशत ऄनधक य़ा कम ह?ै 

(a) 5.24%    (b) 6.24%    (c) 7.24% 

(d) 8.24%    (e) 10% 

 

Q120. 2016 में टेननस खलेऩा पसदं करन ेव़ाल ेव्यनक्तयों की सखं्य़ा 2015 में टेननस खलेऩा पसदं करन ेव़ाल ेव्यनक्तयों की 

सखं्य़ा स ेककतऩा प्रनतशत कम है? 

(a) 23
 

  
     (b) 36

 

  
     (c) 42

 

  
  

(d) 33
 

  
     (e) आनमे से कोइ नहीं 

 
S116. Ans.(b) 
Sol. 

         
   

           
     

   

   
            

 
S117. Ans.(a) 
Sol. Total people playing cricket over all years = 2,17,500 
 
S118. Ans.(d) 
Sol. 

      
           

           
 
    

   
       

 
S119. Ans.(c) 
Sol. 
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S120. Ans.(b) 

Sol. 

          
       

   
     

   

  
   

 

  
  

 

Directions (121–125): कदए गए ब़ार ग्ऱाण क़ा ऄध्ययन करें और ननम्ननलनखत प्रश्नों क़ा ईत्तर दें.  

 

 

 

Q121. 2009 में UCO बैंक स ेऔर 2010 में PNB स ेऋण लने ेव़ाल ेलगभग ककतन ेछ़ात्र नडफॉल्टर थ ेयकद 2009 में UCO 

स े23% और 2010 में PNB स े20% नडफॉल्टेड हैं? 

(a) 630    (b) 650     (c) 600 

(d) 750    (e) 840 

 

Q122. 2007 में, SBI में नडफॉल्टर की सखं्य़ा 5% थी. ह़ाल़ाकंक प्रत्यके वषम नडफॉल्टर की सखं्य़ा 10% तक बढ ज़ाती ह.ै   वषम 

2009 और 2012 में SBI के नडफॉल्टर के बीच क़ा ऄतंर ककतऩा होग़ा? 

(a) 1500    (b) 2000    (c) 1325 

(d) 1456    (e) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा 
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Q123. ननम्ननलनखत में स ेककस वषम में, नपछल ेवषम की तलुऩा में BOB बैंक स ेऋण लने ेव़ाल ेछ़ात्रों की सखं्य़ा सव़ामनधक ह?ै 

(a) 2008    (b) 2009    (c) 2010 

(d) 2012    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q124. यकद औसतन, सभी वषो में OBC बैंक द्व़ाऱा प्रनत नवद्य़ाथी  175,000 रूपय ेक़ा नशक्ष़ा ऋण कदय़ा गय़ा ह.ै सभी वषों में 

OBC द्व़ाऱा ऋण की कुल स्वीकृत ऱानश ककतनी ह?ै 

(a) 1055600000   (b) 1055800000   (c) 1620000000 

(d) 1050000000   (e) ईपरोक्त में से कोइ नहीं 

 

Q125. सभी वषों में SBI और BOB स ेनशक्ष़ा ऋण लने ेव़ाल ेछ़ात्रों की कुल सखं्य़ा क़ा 2010 और 2011 में नशक्ष़ा ऋण लने े

व़ाल ेकुल छ़ात्रों की सखं्य़ा स ेऄनपु़ात ककतऩा ह?ै 

(a) 8 : 5    (b) 5 : 7    (c) 7 : 5 

(d) 9 : 7    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

S121. Ans.(a) 

Sol. 

Students taking loan from UCO in 2009 = 1000  

Defaulters (UCO) = 23% of 1000 = 230  

Person taking loan from PNB in 2010 = 2000 

Defaulters (PNB) = 20% of 2000 = 400 

Total desired defaulters = 230 + 400 = 630  

 

S122. Ans.(e) 

Sol. ननर्ाषररत नह ृं ककया जा सकता because no. of students 

taking a loan from SBI in 2007 is unknown. 

 

S123. Ans.(b) 

Sol. From graph, it is clear that in 2009, difference between no. of students taking a loan is highest as 

compared to previous year.  

 

S124. Ans.(e) 

Sol. No. of students taking education loan from OBC bank all over the year  

= 1000 + 1000 + 1500 + 2000 + 1500 = 7000 

Total loan amount sanctioned over the years = 7000 × 1,75,000 

= Rs. 1,22,50,00,000 
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S125. Ans.(c) 

Sol. 

SBI : 2500 + 3000 + 4500 + 4000 + 5000 = 19000 

BOB : 2500 + 3500 + 4000 + 4500 + 5000 = 19500 

Total no. of students taking loan in 2010 = 13500 

Total no. of students taking loan in 2011 = 14000 

Desired ratio = 
           

           
 
     

     
 
 

 
 

 

Directions (126-130): ननम्ननलनखत रड़ार ग्ऱाण क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन करें और नीच ेकदय ेगय ेप्रश्नों क़ा ईत्तर दें. 

एक वषम में नवनभन्न नवश्वनवद्य़ालयों में पढ रह ेछ़ात्रों की सखं्य़ा (ल़ाख में). 

 

 

 

Q126. सभी नवश्वनवद्य़ालयों में मनहल़ाओं की कुल औसत सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a) 3300000    (b) 350000    (c) 320000    

(d) 3200000    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q127. W नवश्वनवद्य़ालयों P और R  में छ़ात्रों की कुल सखं्य़ा (परुुषों और मनहल़ाओं) ककतनी ह?ै 

(a) 1300000    (b) 1350000     (c) 1400000   

(d) 14500000    (e) आनमें से कोइ नहीं 
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Q128. नवश्वनवद्य़ालयों P और Q में मनहल़ाओं की कुल सखं्य़ा क़ा नवश्वनवद्य़ालयों R और T  में परुुषों की कुल सखं्य़ा स ेऄनपु़ात 

ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 27 : 32    (b) 27 : 28    (c) 25 : 28    

(d) 28 : 27    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q129. नवश्वनवद्य़ालय Q में पुरुषों की कुल सखं्य़ा नवश्वनवद्य़ालय S में कुल छ़ात्रों की सखं्य़ा (परुुष और मनहल़ाओं) क़ा ककतऩा 

प्रनतशत ह?ै 

(a) 68     (b) 62     (c) 66    

(d) 64     (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q130. यकद नवश्वनवद्य़ालयों T में पुरुषों की कुल सखं्य़ा 50% बढ ज़ाती ह,ै तो आस नवश्वनवद्य़ालय में छ़ात्रों(परुुषों और 

मनहल़ाओं) की कुल सखं्य़ा ककतनी होगी? 

(a) 7526000    (b) 76250000    (c) 7625000   

(d) 75260000    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

S126.Ans.(a) 

Sol.  

Required No.  
                  

 
 
   

 
 lakhs          

 

S127. Ans.(e) 

Sol. Required No.(               ) 

=135 lakhs = 13500000 

 

S128. Ans.(b) 

Sol. Required Ratio = (37.5 + 30) : (42.5 + 27.5) 

= 27 : 28 

 

S129. Ans.(d) 

Sol.  Required %  
  

         
      

= 64% 

 



57 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website:store.adda247.com | Email:ebooks@adda247.com 

 

S130. Ans.(c) 

Sol. Required no.  (     
   

   
)      

= 76.25 lakhs 

= 7,62,5000 

 

Directions (131-135): ननम्ननलनखत प्रश्नों क़ा ईत्तर दने ेके नलए ग्ऱाफ क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन करें. 

 

 

 

Q131. यकद 2012 कंपनी Y क़ा ल़ाभ 2000 ह ैऔर 2013 में कंपनी Y क़ा व्यय 50,000 ह,ै तो 2013 में कंपनी Y क़ा कुल 

ऱाजस्व ककतऩा ह?ै (कुल ऱाजस्व = व्यय + ल़ाभ)  

(a) 52600    (b) 54200    (c) 53280 

(d) 55800    (e) आनमें से कोइ नहीं 
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Q132. यकद 2015 में कंपनी Z क़ा ल़ाभ 3000 ह ैऔर 2013 में कंपनी X क़ा ल़ाभ 2014 में कंपनी Z के ल़ाभ के बऱाबर ह,ै 

तो 2013 में कंपनी X क़ा ल़ाभ ककतऩा ह?ै  

(a) 1500    (b) 4000    (c) 3500 

(d) 2000    (e) 2500 

 

Q133. सभी वषों में कंपनी Y के नलए ल़ाभ में औसत प्रनतशत वनृि ककतनी ह.ै 

(a) 49%    (b) 32%    (c) 23% 

(d) 38%    (e) 35% 

 

Q134. वषम 2014 में कंपनी X के ल़ाभ में नपछल ेवषम की तलुऩा में ऄनमु़ाननत प्रनतशत वनृि ककतनी ह?ै 

(a) 60%    (b) 65%    (c) 55% 

(d) 50%    (e) 70% 

 

Q135. यकद 2014 में कंपनी Y द्व़ाऱा ऄर्मजत ल़ाभ 27,000 ह ैऔर 2014 में कंपनी Z द्व़ाऱा ऄर्मजत ल़ाभ 43500 ह ैतो वषम 

2013 में ईनके द्व़ाऱा ऄर्मजत कुल ल़ाभ ककतऩा ह?ै 

(a) 25,000    (b) 35,000    (c) 40,000 

(d) 50,000    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 
S131. Ans.(a) 

Sol. Profit in 2013 =      
   

   
 

= 2600 
Total revenue =               
= 52600 
 
S132. Ans.(d) 

Sol. Profit of company X in 2013 = 
          

   
 

= 2000 
 
S133. Ans.(e) 

Sol. Required average = 
                           

 
 

 
   

 
 

= 35% 
 
S134. Ans.(a) 

Sol. Required percentage = 
       

  
     

= 
  

  
     

= 60% 
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S135. Ans.(d) 

Sol. Profit earned by Y in 2013 = 
           

   
 

= 20,000 

Profit earned by Z in 2013 = 
           

   
 

= 30,000 

Total profit = 50,000 

 

Directions (136-140): ननम्ननलनखत ग्ऱाफ क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन करें और ननम्ननलनखत प्रश्नों क़ा ईत्तर दें. 

 

नीच ेकदय़ा गय़ा ग्ऱाफ 2010-2015 तक कंपनी X के ईत्प़ादन (टन में) और नबक्री (टन में) दश़ामत़ा है

 

 

Q136. यकद वषम 2014  में कम्पनी X  क़ा ईत्प़ादन व ऄन्य कम्पनी Y के ईत्प़ादन क़ा ऄनपु़ात 14 : 13 हो, तो वषम 2014  में 

कम्पनी Y क़ा ईत्प़ादन, वषम 2010 में कम्पनी X के ईत्प़ादन स ेककतन ेप्रनतशत कम य़ा ऄनधक ह?ै 

(a)   
 

 
     (b)   

 

 
    (c)   

 

 
  

(d)   
 

 
     (e) आनमें से कोइ नही 
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Q137. यकद वषम 2016  में कम्पनी X  क़ा ईत्प़ादन, वषम 2015 में आसके ईत्प़ादन क़ा 120% हो, तो वषम 2010 में कम्पनी X 

की नबक्री स ेवषम 2016 में कम्पनी X के ईत्प़ादन क़ा ऄनपु़ात क्य़ा ह?ै 

(a) 
 

 
     (b) 

  

  
    (c) 

  

  
 

(d) 
 

  
     (e) 

 

  
 

 

Q138. यकद वषमभर में ईत्प़ादन ल़ागत 1,500 रु. प्रनत टन व नबक्री की दर 2,800 रु. प्रनत टन हो, तो वषम 2013 में कम्पनी X 

के ल़ाभ य़ा ह़ानन स ेवषम  2014 में कम्पनी X iके ल़ाभ य़ा ह़ानन क़ा क्य़ा ऄनपु़ात ह?ै (ल़ाभ = नबक्री के म़ाध्यम स ेहोन ेव़ाली 

अय – ईत्प़ादन ल़ागत) 

(a) 
  

  
     (b) 

  

  
    (c) 

  

  
 

(d) 
  

  
     (e) आनमें से कोइ नही 

 

Q139. यकद वषम 2013 में ईत्प़ादन ल़ागत 150 प्रनत टन हो तथ़ा ईत्प़ादन ल़ागत को वषम 2013 के ब़ाद प्रत्यके वषम 10%बढ़ा 

कदय़ा ज़ात़ा ह,ै तो वषम 2013 के ब़ाद सभी वषों में कम्पनी X की औसत ईत्प़ादन ल़ागत ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 12,20,239    (b) 1,16,737.5  (c) 2,22,467 

(d) 1,33,647    (e) आनमें से कोइ नही 

 

Q140. यकद वषम 2010 में कम्पनी X  क़ा 35% ईत्प़ादन, वषम 2012 में कम्पनी X  की नबक्री में जोड कदय़ा ज़ाए, तो वषम 2012 

में कम्पनी X  की कुल नबक्री, सभी वषों की कम्पनी X  की कुल नबक्री की ककतन ेप्रनतशत होगी? (ऄनमु़ाननत) 

(a) 14%    (b) 18%   (c) 35% 

(d) 28%    (e) 24% 

 

S136. Ans.(a) 

Sol. Production of company Y in 2014 = 
   

  
        

Required percentage = 
   

   
     

 
  

 
  

  
 

 
  less 

 

S137. Ans.(d) 

Sol. Production of company X in 2016 = 
   

   
          

Required ratio = 
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S138. Ans.(a) 

Sol. Cost of production in 2013 = 1500 × 550   

= Rs. 8,25,000 

Total Income through sales = 2800 × 400  

= Rs. 11, 20,000 

Profit in 2013 =                    

= Rs. 2,95,000 

Cost of production in 2014 = Rs. 1500 × 700  

= Rs. 10,50,000 

Total Income through sales = Rs. 2800 × 500 

= Rs.           

Profit in 2014 = 3,50,000 

Required ratio = 
   

   
 
  

  
 

 

S139. Ans.(b) 

Sol. Total production cost in 2014 and 2015 = 165 × 700 + 181.5 × 650  

= 1,15,500 + 1,17,975 

= 2,33,475 

Required average  
        

 
            

 

S140. Ans.(e) 

Sol. Total sale of company X in 2012 =     
  

   
            

Required percentage = 
     

                                         
      

 
     

      
                   

 

Directions (141-145): प़ाइ-च़ाटम और टेबल को ध्य़ानपवूमक पढे और नीच ेकदए गए प्रश्नों क़ा ईत्तर दें: 

छह महीनों के दौऱान एक दकु़ानद़ार द्व़ाऱा बेच ेगये मोब़ाआल फोन की सखं्य़ा क़ा प्रनतशत ऄनसु़ार नवतरण:- 

 

िुऱाई,  

17% 

अगस्त,  

22% 

र्सतंबर,  

25% 

अक्टूबर,  

8% 

नवंबर,  

12% 

डिसंबर,  

16% 

बेचे गये मोबाइऱ फोन की कुऱ सृंख्या= 45000 
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छह महीनों के दौऱान कंपनी A और कंपनी B द्व़ाऱा बेच ेगये मोब़ाआल फोन की सखं्य़ा क़ा ऄनपु़ात 

 

 

Month Ratio 

जुल़ाइ 8 : 7 

ऄगस्त 4 : 5 

नसतंबर 3 : 2 

ऄक्टूबर 7 : 5 

नवंबर 7 : 8 

कदसंबर 7 : 9 

 

Q141. जुल़ाइ के दौऱान बचेे गय ेकंपनी B के मोब़ाआल फोन की संख्य़ा क़ा ईसी कंपनी द्व़ाऱा कदसबंर के दौऱान बचे ेगय ेमोब़ाआल फोन की संख्य़ा स े

ऄनपु़ात ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 119 : 145    (b) 116 : 135    (c) 119 : 135 

(d) 119 : 130    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q142. यकद नवबंर के दौऱान बेचे गय ेकंपनी A के मोब़ाआल फोन में से 35% को एक छुट पर बचे़ा गय़ा, ईस महीन ेके दौऱान कंपनी A के ककतन े

मोब़ाआल फोन नबऩा छुट के बेच ेगय ेथ?े 

(a) 882     (b) 1635    (c) 1638 

(d) 885    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q143. यकद ऄक्टूबर के दौऱान बचेीं गयी गय ेकंपनी B के प्रत्यके मोब़ाआल फोन पर दकु़ानद़ार 433 रुपय ेक़ा ल़ाभ कम़ात़ा ह.ै 

तो ईस म़ाह के दौऱान कंपनी B के मोब़ाआल फोन पर ऄर्मजत कुल ल़ाभ ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 6,49,900 रूपये   (b) 6,45,900 रूपये   (c) 6,49,400 रूपये 

(d) 6,49,500 रूपये   (e) आनम ेसे कोइ नहीं 

 

Q144. जलु़ाइ के दौऱान कंपनी A  द्व़ाऱा बचे ेगय ेमोब़ाआल फोन की सखं्य़ा कंपनी A  द्व़ाऱा कदसबंर में बचे ेगय ेमोब़ाआल फोन 

की सखं्य़ा क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै 

(a) 110    (b) 140     (c) 150 

(d) 105    (e) 130 
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Q145. ऄगस्त और नसतबंर के दौऱान बचे ेगय ेकंपनी B के मोब़ाआल फोन की कुल सखं्य़ा ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 10000    (b) 15000    (c) 10500 

(d) 9500    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

S141. Ans.(c) 

Sol. 

Total number of mobiles sold in the month of July = 45000 ×
  

   
 = 7650 

Mobile phones sold by Company B in the month of July = 7650 ×
 

  
 = 3570 

Total numbers of mobile phones sold in the month of December = 45000 ×
  

   
 = 7200 

Mobile phones sold by Company B in the month of December = 7200 ×
 

  
 = 4050 

  Required ratio = 
    

    
 
   

   
 
   

   
 = 119 : 135 

 

S142. Ans.(c) 

Sol. 

Number of mobile phones sold in the month of November = 45000 ×
  

   
 = 5400 

Number of mobile phones sold by Company A in the month of November = 5400 ×
 

  
 = 2520 

  Number of mobile phones sold without discount in the month of November by Company A 

= 2520 ×
  

   
 = 2520 × 0.65 = 1638 

 

S143. Ans. (d) 

Sol. 

Number of mobile phones sold in the month of October = 45000 ×
 

   
 = 3600 

  Number of mobile phones sold by Company B in the month of October = 3600 × 
 

  
 = 1500 

  Total profit earned by Company B in the month of October = 1500 × 433 = 649500 

 

S144. Ans.(e) 

Sol. 

Number of mobile phones sold in the month of July = 45000 ×
  

   
 = 7650 

Number of mobile phones sold by Company A in the month of July = 7650 ×
 

  
 = 4080 

Number of mobile phones sold in the month of December = 45000 ×
  

   
 = 7200 

Number of mobile phones sold by Company A in the month of December = 7200 ×
 

  
 = 3150 

  Required % = 
    

    
× 100 = 129.52 ≈ 130 
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S145. Ans.(a) 

Sol. 

Number of mobile phones sold in the month of August = 
  

   
× 45000 = 9900 

Number of mobile phones sold in the month of September = 
  

   
× 45000 = 

 

 
× 45000 = 11250 

Number of mobile phones sold by Company B in the month of August = 9900 ×
 

 
 = 5500 

Number of mobile phones sold by Company B in September = 11250 ×
 

 
 = 4500 

Total number of mobile phones sold in August and September by Company B = 5500 + 4500  

= 10000 

 

Directions (146-150): ननम्ननलनखत प्रश्न कदए गय ेग्ऱाफ पर अध़ाररत ह?ै 

नवनभन्न ऱाज्यों स ेएक प्रनतयोगी परीक्ष़ा में श़ानमल हुए ईम्मीदव़ारों और ईन ऱाज्यों स ेयोग्य ईम्मीदव़ारों क़ा वगीकरण.   

सनम्मनलत  ईम्मीदव़ार = 45000. 

 

 

योग्य ईम्मीदव़ार = 9000 

 

A 
15% 

B 
11% 

C 
8% D 

17% 
E 

9% 

F 
18% 

G 
22% 

A 
18% 

B 
16% 

C 
7% 

D 
21% 

E 
14% 

F 
11% 

G 
13% 
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Q146. ऱाज्यों C और E स ेसनम्मनलत ईम्मीदव़ारों की सखं्य़ा क़ा ऱाज्यों A और F स ेसनम्मनलत ईम्मीदव़ारों की सखं्य़ा स े

ऄनपु़ात ज्ञ़ात कीनजय?े    

(a) 17 : 33     (b) 11 : 13     (c) 13 : 27  

(d) 17 : 27     (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q147. ककस ऱाज्य में, योग्य ईम्मीदव़ारों की सखं्य़ा ,सनम्मनलत ईम्मीदव़ारों की सखं्य़ा की तलुऩा में न्यनूतम ह?ै   

(a) C     (b) F     (c) D 

(d) E     (e) G 

 

Q148. ऱाज्यों D और G स ेयोग्य ईम्मीदव़ारों की सखं्य़ा में ऄतंर ज्ञ़ात कीनजय?े   

(a) 690    (b) 670     (c) 780 

(d) 720    (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q149. ऱाज्यों B और C स े कुल योग्य ईम्मीदव़ारों की सखं्य़ा क़ा कुल सनम्मनलत ईम्मीदव़ारों की सखं्य़ा स े ऄनपु़ात ज्ञ़ात 

कीनजय?े( दो दशमलव स्थ़ानों तक पणूकॅकत कीनजय)े   

(a) 23.11    (b) 24.21    (c) 21.24 

(d) 23     (e) आनमें से कोइ नहीं   

 

Q150. ऱाज्यों B और D स ेकुल योग्य ईम्मीदव़ारों की सखं्य़ा क़ा ऱाज्य C स ेसनम्मनलत ईम्मीदव़ारों की सखं्य़ा स ेऄनपु़ात ज्ञ़ात 

कीनजय?े  

(a) 8 : 37     (b) 11 : 12     (c) 37 : 40 

(d) 7 : 37     (e) आनमें से कोइ नहीं 

 
 
S146. Ans.(a) 

Sol. Required ratio  
     

       
        

 
S147. Ans.(e) 
Sol. Here, do not find the ratio of number of qualified candidates that of the appeared. Simply check 
the ratio of % qualified candidates with respect to the appeared is the least for which state. Ans. = G.   
 
S148. Ans.(d) 
Sol. Required difference = (21 - 13)% of 9000 = 720.  
 
S149. Ans.(b) 

Sol. Required %  
(      )         

(      )          
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S150. Ans.(c) 

Sol. Required ratio  
(       )         

           
 = 37 : 40 

 

Directions (151-155): ननम्ननलनखत प़ाइ-च़ाटम क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन करें और नीच ेकदए गए प्रश्नों क़ा ईत्तर दें.  

स्कूल को नवनभन्न स्रोतों स ेप्ऱाप्त कुल फंड 500 ल़ाख रुपय ेह ै

 

 

 

 

Q151. गरै सरक़ारी सगंठन और अतंररक स्रोतों द्व़ाऱा स्कूल को प्ऱाप्त फण्ड के बीच ककतऩा ऄतंर ह?ै  

(a) 50 ल़ाख रुपये   (b) 45 ल़ाख रुपये   (c) 75 ल़ाख रुपये 

(d) 25 ल़ाख रुपये   (e) आनमे से कोइ नहीं 

िान 
35% 

आंतररक स्रोत 
5% 

सरकारी 
एिेंर्सयों 
45% 

गैर सरकारी 
संगठन  
15% 

स्कूऱ में फृं ड के स्रोत 

आररऺत  
35% 

छात्रवकृ्ति 
15% 

भुगतान  
30% 

स्कूऱ के 
रखरखाव 
20% 

स्कूऱ द्वारा फृं ड का उपयोग 
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Q152. यकद स्कूल न ेस्कूल के रखरख़ाव के नलए केवल सरक़ारी एजेंनसयों को प्रबनंधत ककय़ा ह,ै तो सरक़ारी एजेंनसयों स ेककतऩा 

फंड ऄन्य ईपयोग के नलए शषे बचगे़ा?   

(a) 120 ल़ाख रुपय े   (b) 150 ल़ाख रुपय े   (c) 110 ल़ाख रुपये 

(d) 95 ल़ाख रुपये   (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q153. यकद छ़ात्रवनृत्त को द़ान फण्ड स े भगुत़ान ककय़ा ज़ाऩा है, तो आस ईद्दशे्य के नलए ईपयोग ककए गए द़ान फण्ड क़ा 

ऄनमु़ाननत प्रनतशत ककतऩा ह?ै  

(a) 43%    (b) 53%    (c) 37% 

(d) 45%    (e) 32%  

 

Q154. भगुत़ान के नलए स्कूल द्व़ाऱा ईपयोग की ज़ान ेव़ाली कुल ऱानश ककतनी ह?ै  

(a) 100 ल़ाख रुपय े   (b) 110 ल़ाख रुपय े   (c) 150 ल़ाख रुपये 

(d) 140 ल़ाख रुपय े   (e) आनम ेसे कोइ नहीं 

 

Q155. सरक़ारी एजेंनसयों स ेस्कूल द्व़ाऱा ककतनी ऱानश प्ऱाप्त की गइ है?  

(a) 220 ल़ाख रुपय े   (b) 310 ल़ाख रुपय े   (c) 255 ल़ाख रुपये 

(d) 225 ल़ाख रुपय े   (e) आनमे से कोइ नहीं 

 
S151. Ans.(a) 
Sol. Required difference = (Percentage of fund acquired from NGO-Percentage of fund acquired from 
internal sources) of 500 lakh  

= (15 - 5)% of 500 lakh  
        

   
lakh = Rs. 50 lakh  

 
S152. Ans.(e) 
Sol. Fund from government agencies  

 
        

   
 = Rs. 225 lakh  

Expenses in school maintenance  

 
        

   
 = Rs. 100 lakh  

  Remaining found = (225 - 100) lakh  
= Rs. 125 lakh  
 
S153. Ans.(a) 

Sol. Fund from donation  
        

   
 = Rs. 175 lakh  

Scholarship amount  
        

   
 = Rs. 75 lakh  

  Required percentage  
  

   
            

= 43% (approx.)  
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S154. Ans.(c) 

Sol. Total amount used by the school for payment  

 
        

   
 = Rs. 150 lakh  

 

S155. Ans.(d) 

Sol. Fund acquired from government agencies  

 
        

   
 = Rs. 225 lakh  

 

 

 

Directions (156-160): ननम्ननलनखत त़ानलक़ा में, तीन नवनभन्न दशेों में तीन कम्पननयों क़ा ननवशे और ल़ाभ कदय़ा गय़ा. 

 

ननवशे(नमनलयन डॉलर में ) ल़ाभ (नमनलयन डॉलर में)  

दशे टीसीएस आनणोनसस एक्सेंचर टीसीएस आनणोनसस एक्सेंचर 

नसग़ापरु 15000 — 25000 — 8000 12500 

यकेू — 7000 8000 — — 14000 

यएुइ 4000 5000 4500 — — — 

क़तर 9000 10000 — 4500 6000 — 

मलनेशय़ा — — 17000 20000 30000 40000 

 

Note: कुछ म़ान लपु्त हैं. अपको प्रश्न में कदए गए अकंडों के ऄनसु़ार आन म़ानों की गणऩा करनी है. - 

 

 

Q156. यकद टीसीएस ऄपनी ऱानश 9 वषों के नलए नसग़ापरु में ननवशे करत़ा ह ैऔर एक्सेंचर ऄपनी ऱानश 10 वषों के नलए आसी 

दशे में ननवशे करत़ा ह,ै तो सभी कम्पननयों द्व़ाऱा नसग़ापरु स ेऄर्मजत कुल ल़ाभ ज्ञ़ात कीनजए? 

(a) 29250 नमनलयन डॉलर    (b) 24250 नमनलयन डॉलर  (c) 27250 नमनलयन डॉलर 

(d) 31200 नमनलयन डॉलर   (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q157. यकद सभी द्व़ाऱा यकेू स ेऄर्मजत कुल ल़ाभ  32375 नमनलयन डॉलर ह ैऔर प्रत्यके 9 वषम के नलए ऱानश ननवशे करत ेहैं, तो 

यकेू में  टीसीएस के ननवशे क़ा नसग़ापरु स ेऄर्मजत आनणोनसस के ल़ाभ क़ा ऄनपु़ात ज्ञ़ात कीनजए? 

(a) 16 : 7    (b) 7 : 16     (c) 8 : 13 

(d) 13 : 8     (e) आनमें से कोइ नहीं 

 

Q158. यकद  टीसीएस, आनणोनसस और एक्सेंचर न ेयएुइ में क्रमश: 5  वषम, 8  वषम और 6 वषम के नलए ननवशे ककय़ा, तो यएुइ स े

एक्सेंचर द्व़ाऱा ऄर्मजत ल़ाभ, टीसीएस व आनणोनसस द्व़ाऱा नमल़ाकर आसी दशे द्व़ाऱा ऄर्मजत ल़ाभ क़ा ककतऩा प्रनतशत ह,ै यकद ईन्हें 

यएुइ स ेऄर्मजत कुल ल़ाभ 8700 नमनलयन डॉलर ह?ै  

(a) 45%    (b) 50%    (c) 55% 

(d) 40%    (e) आनमें से कोइ नहीं 
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Q159. मलनेशय़ा में टीसीएस और आनणोनसस क़ा कुल ननवशे 85000 नमनलयन डॉलर ह ै, जबकक आसी दशे में टीसीएस और  

आनणोनसस ऄपनी ऱानश क्रमश: 4  वषम और 6 वषों के नलए ननवशे करत ेहैं, तो ज्ञ़ात कीनजए कक एक्सेंचर न ेऄपनी ऱानश ककतन े

समय के नलए ननवशे की?  

(a) 8 वषम    (b) 9 वषम    (c) 20 वषम 

(d) ननध़ामररत नहीं ककय़ा ज़ा सकत़ा  (e) आनमें से कोइ नहीं 
 

Q160. ईन सभी के द्व़ाऱा क़तर में ककय़ा गय़ा औसत ननवशे  10,000 नमनलयन डॉलर ह,ै और आसी दशे में ईनक़ा ऄर्मजत औसत  

ल़ाभ 6000 नमनलयन डॉलर ह,ै तो आसी दशे में एक्सेंचर द्व़ाऱा ऄर्मजत ल़ाभ, एक्सेंचर द्व़ाऱा आसी दशे में ककए गए ननवशे की ऱानश 

स ेककतन ेप्रनतशत ऄनधक य़ा कम है?  

(a)   
 

 
     (b)   

 

 
     (c)   

 

  
  

(d)   
 

  
     (e)   

 

  
  

 
S156. Ans.(c) 
Sol. 
       

        
 

 

     
 

  

  
 

 

     
 

            
  Required profit = 6750 + 8000 + 12500 = $ 27250 mn 
 
S157. Ans.(b) 
Sol. 
    

    
 
        

     
 

                   mn 

                       
               
Let Investment of TCS in UK = x  

 
 

    
 
    

     
 

           
Required Ratio = (3500) : (8000)  
= 7 : 16  
 
S158. Ans.(a) 
Sol. 

                    

                     
(      )  (      )  (      )

        

 

      
  

  
       

=$ 2000 mn 

         
  

  
             mn 

                    mn 

Required % = 
    

    
         

Trick : 

Required value =    
  

      
  × 100 = 45% 
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S159. Ans.(c) 

Sol. 

   

(        )  
 
      

      
 

  

  (        )
 
 

 
 

                

            

               

               mn 

                  mn 

Let Required years =   

  
        

         
 
      

      
 

     years 

 

S160. Ans.(e) 

Sol.  

                            

= $ 11000 mn 

                           

= $ 7500 mn 

Required % = 
          

     
     

   
 

  
  

 

Directions (161-165): ककसी व्यनक्त न ेदकु़ान स े5 गैजटे खरीद ेऔर ईन्हें ऑनल़ाआन बचे कदय़ा. नीच ेकदए गय ेअकडें ल़ागत 

मलू्य, नवक्रय मलू्य और ल़ाभ / ह़ानन प्रनतशत क़ा डटे़ा दश़ामत़ा ह ै

  

  

 

 

 

 

 

 नवक्रय मलू्य(रु. 

में) 

ल़ाभ / ह़ानन % ल़ागत मलू्य (रु. 

में) 

स्म़ाटमफोन 32445 — 40556.25 

लैपटॉप — ल़ाभ -15% 40940 

टेबलटे 22150 ह़ानन -12% — 

नडनजटल कैमऱा 28295 — 31140 

स्म़ाटमघडी — ल़ाभ -25% 7075 
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Q161. लपैटॉप क़ा ल़ागत मलू्य टैबलटे के नवक्रय मलू्य क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै (ऄनमु़ाननत)   

(a) 138%     (b) 182%    (c) 142% 

(d) 154%    (e) 186% 

 

Q162. यकद 12% ह़ानन के बज़ाय ेटेबलटे पर 12% क़ा ल़ाभ प्ऱाप्त होत़ा ह.ै तो नय़ा नवक्रय मलू्य, मलू नवक्रय मलू्य स ेककतऩा 

ऄनधक होग़ा? 

(a) 5216    (b) 5396    (c) 5336 

(d) 5316    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q163. नडनजटल कैमरे पर ल़ाभ प्रनतशत लपैटॉप ऄपर ल़ाभ प्रनतशत स ेककतऩा प्रनतशत ऄनधक / कम है?   

(a) 50% ऄनधक   (b) 33.34% कम   (c) 33.67% ऄनधक 

(d) 50% कम    (e) 150% कम 

 

Q164. स्म़ाटम वॉच के ल़ाभ प्रनतशत और स्म़ाटमणोन के ल़ाभ प्रनतशत के के बीच क़ा ऄनपु़ात ककतऩा है? 

(a) 5 : 3     (b) 3 : 2    (c) 3 : 5 

(d) 2 : 5    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q165. समग्र ल़ाभ / ह़ानन प्रनतशत ककतऩा ह?ै (ऄनुम़ाननत)   

(a) 22.12% ल़ाभ   (b) 12.12% ल़ाभ   (c) 14.14% ल़ाभ 

(d) 33.12% ह़ानन   (e) 15.15% ह़ानन 

 

S161. Ans.(b) 

Sol. Let cost price of Laptop    

  
(      )

   
        

        

Selling price of Tablet        
(      )

   
        

Required percentage  
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S162. Ans.(d) 

Sol. Original S.P.       
  

   
        

New S.P.       
(      )

   
        

Difference = 5316 

 

S163. Ans.(b) 

Sol. Percentage profit on Digital camera  
           

     
     

= 10.05% 

Profit percentage on Laptop = 15% 

Required percentage  
(     )

  
     

   

 
             

 

S164. Ans.(e) 

Sol. Profit percentage on             
              

     
         

Profit percentage on Smart Watch     

Required Ratio       

 

S165. Ans.(b) 

Sol. Overall cost price of all items together                                      

Overall selling price of all items together                                            

Profit percentage  
                

      
            profit 

 

Directions (166-170): त़ानलक़ा को ध्य़ानपवूमक पढे और कदए गय ेप्रश्नों क़ा ईत्तर दें. 

 

कदसबंर, 2012 में प़ाचं ऄलग-ऄलग कंपननयों में कममच़ाररयों की सखं्य़ा स ेसबंनंधत डटे़ा 

 

कंपनी कममच़ाररयों की 

कुल सखं्य़ा 

 

कममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा में स े 

नवज्ञ़ान स्ऩातकों 

क़ा प्रनतशत 

कॉमसम स्ऩातकों 

क़ा प्रनतशत 

अर्टसम स्ऩातकों 

क़ा प्रनतशत 

M 1050 32% – – 

N 700 – 31% 40% 

O – 30% 30% – 

P – – 40% 20% 

Q – 35% 50% – 
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Note: (I) कंपनी के कममच़ाररयों को केवल तीन प्रक़ार में वगीकृत ककय़ा ज़ा सकत़ा ह:ै नवज्ञ़ान स्ऩातकों, कॉमसम में स्ऩातक और 

अर्टसम स्ऩातकों. 

 

(II) कुछ म़ान त़ानलक़ा में नहीं कदए गय ेह ै(–).एक ईम्मीदव़ार, को कदए गए ड़ाट़ा और सचूऩा के अध़ार पर ऄज्ञ़ात म़ान की 

गणऩा करनी ह,ै यकद यह कदए गय ेप्रश्न क़ा ईत्तर दने ेके नलए अवश्यक ह.ै 

 

Q166. कंपनी N में अर्टसम स्ऩातक कममच़ाररयों की सखं्य़ा और नवज्ञ़ान स्ऩातक कममच़ाररयों की सखं्य़ा के बीच ऄतंर ककतऩा ह?ै 

(a) 87     (b) 89     (c) 77 

(d) 81     (e) 73 

 

Q167. कंपनी Q में अर्टसम स्ऩातक कममच़ाररयों और कॉमसम स्ऩातक कममच़ाररयों की औसत सखं्य़ा 312 ह.ै कंपनी Q में 

कममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा ज्ञ़ात कीनजए 

(a) 920    (b) 960     (c) 1120 

(d) 1040    (e) 1080 

 

Q168. यकद कंपनी M में कॉमसम स्ऩातक कममच़ाररयों की सखं्य़ा और अर्टसम स्ऩातक कममच़ाररयों की सखं्य़ा क़ा ऄनपु़ात 10:7 ह,ै 

तो कंपनी M में अर्टसम स्ऩातक कममच़ाररयों की सखं्य़ा ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 294    (b) 266     (c) 280 

(d) 308    (e) 322 

 

Q169. कंपनी N में कममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा में कदसम्बर 2012 स ेकदसम्बर 2013 तक 20% की वनृि हुइ. यकद कदसबंर 

2013 में कंपनी N में कममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा में स े20% नवज्ञ़ान स्ऩातक थ.े तो कदसबंर 2013 में कंपनी N में नवज्ञ़ान स्ऩातक 

कममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 224    (b) 266     (c) 294 

(d) 252    (e) 168 

 

Q170. कंपनी P में कममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा कंपनी O में कममच़ाररयों की कुल सखं्य़ा क़ा तीन गनु़ा ह.ै यकद कंपनी P में अर्टसम 

स्ऩातक कममच़ाररयों की सखं्य़ा और कंपनी O में अर्टसम स्ऩातक कममच़ाररयों की सखं्य़ा क़ा ऄतंर 180 ह,ै कंपनी O में कममच़ाररयों 

की कुल सखं्य़ा ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 1200    (b) 1440    (c) 720 

(d) 900    (e) 1080 
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S166. Ans.(c) 

Sol. Total number of employees in company N = 700 

Percentage of Science graduate employees = [100 – (31 + 40)] = 29% 

Now, percentage difference between Arts graduate and science graduate employees  

= (40 – 29)% = 11% 

11% of 700 = 77 

Therefore, difference = 77 

 

S167. Ans.(b) 

Sol. The percentage of Arts graduate employees in Company Q = 100 – 35 – 50 = 15% 

Now, the percentage of Arts graduate employees and Commerce and Arts = 50 + 15 = 65% 

Average = 312 

Therefore, the total number of employees in commerce and Arts = 2 × 312 

Let the total employees in Company Q be x 

Then, 65% of x = 2 × 312 

x = 960 

 

S168. Ans.(a) 

Sol. The percentage of commerce graduate and Arts graduate employees in company M  

= 100 – 32 = 68% 

Now, the percentage of Arts graduate employees = 
      

  
     

the percentage of Commerce graduate employees = 
       

  
     

The number of arts graduate employees in company M = 
         

   
     

 

S169. Ans.(e) 

Sol. The number of employees in company N in December 2012 = 700 

The number of employees in company N in December 2013 = 
         

   
     

Number of Science graduate employees in company N in December 2013 = 
        

   
     

 

S170. Ans.(d) 

Sol. The percentage of Arts graduate employees in company O = 100 – 30 – 30 = 40% 

The percentage difference between Arts graduate employees in company O and P = 40 – 20 = 20% 

Now, let the number of employees in company O be x 

Then, x × 20% = 180 

x = 900 
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Directions (171-175): ननम्ननलनखत त़ानलक़ा क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्ययन कर नीच ेकदए गए प्रश्नों के ईत्तर दीनजये. 

प़ाचं वषो के दौऱान दो ऱाज्यों में एक प्रनतयोगी परीक्ष़ा में ईपनस्थत हुए तथ़ा प़ास हुए प्रनतयोनगयों की सखं्य़ा स ेसम्बनंधत 

अकंड ेकदए गए हैं।    

 

वषम 

ऱाज्य P ऱाज्य Q 

ईपनस्थत हुए 

प्रनतयोनगयों की 

सखं्य़ा 

ईपनस्थत हुए 

प्रनतयोनगयों में स ेप़ास 

हुए प्रनतयोनगयों क़ा 

प्रनतशत  

ईपनस्थत हुए 

प्रनतयोनगयों की सखं्य़ा  

ईपनस्थत हुए 

प्रनतयोनगयों में स े

प़ास हुए 

प्रनतयोनगयों क़ा 

प्रनतशत  

2006 450 60% – 30% 

2007 600 43% – 45% 

2008 – 60% 280 60% 

2009 480 70% 550 50% 

2010 380 – 400 – 

 

Q171.वषम 2008  में, ऱाज्य P स ेप़ास हुए प्रनतयोनगयों की सखं्य़ा में परुुषों क़ा मनहल़ाओं की सखं्य़ा क़ा  ऄनपु़ात 11:7 ह।ै  

यकद वषम 2008 में ऱाज्य P स ेप़ास हुइ मनहल़ाओं की सखं्य़ा 126 है, तो ऱाज्य P स ेवषम 2008 में ईपनस्थत हुए प्रनतयोनगयों 

(परुुष और मनहल़ा दोनों) की सखं्य़ा ककतनी ह?ै   

(a) 630     (b) 510     (c) 570 

(d) 690    (e) 540 

 

Q172. वषम 2006 स े2007 तक, ऱाज्य Q स ेईपनस्थत हुए प्रनतयोनगयों की सखं्य़ा में 100% की वनृि होती ह.ै यकद वषम 2006 

और 2007 में नमल़ाकर ऱाज्य Q स े प़ास हुए प्रनतयोनगयो की सखं्य़ा 408 है, तो वषम 2006 में ऱाज्य Q स े ईपनस्थत हुए 

प्रनतयोनगयों की सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a) 380    (b) 360     (c) 340 

(d) 320    (e) 300 

 

Q173. वषम 2006 और वषम 2007 में ऱाज्य P स ेप़ास हुए प्रनतयोनगयों की सखं्य़ा के बीच ऄतंर ककतऩा ह?ै 

(a) 12     (b) 22     (c) 14 

(d) 24     (e) 16 

 



76 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website:store.adda247.com | Email:ebooks@adda247.com 

 

Q174. यकद वषम 2008, 2009 और 2010 में ऱाज्य Q स ेप़ास हुए प्रनतयोनगयों की औसत सखं्य़ा 210 है, तो वषम 2010 में 

ऱाज्य Q स ेप़ास हुए प्रनतयोनगयों की सखं्य़ा ककतनी ह ै

(a) 191    (b) 195     (c) 183 

(d) 187    (e) 179 

 

Q175. यकद वषम 2009 और वषम 2010 में ऱाज्य P स ेप़ास हुए प्रनतयोनगयों की सखं्य़ा क़ा क्रमश: ऄनपु़ात 14:9 ह,ै तो वषम 

2010 में ऱाज्य P स ेप़ास हुए प्रनतयोनगयों की सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a) 252     (b) 207     (c) 216 

(d) 234    (e) 198 

 

S171. Ans.(e) 

Sol. No. of qualified candidates in      
  

 
 

No. of female qualified from state P 

 
 

  
 
  

 
 

 
  

  
 

  

  
     

            
  Required no. of appeared candidates = 540 

 

S172. Ans.(c) 

Sol. Let no. of appeared candidates from state Q in 2006 = 100 

Let no. of appeared candidates from state in 2007 = 200 
           

  
   

   
 

    
   

   
         

 
S173. Ans.(a) 

Sol. Required difference  
  

   
     

  

   
     

= 270 – 258 

= 12 

 
S174. Ans.(d) 

Sol. Let required no. of candidates = x 

 
           

 
     

168 + 275 + x = 630 

x = 630 – 443 

x = 187 
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S175. Ans.(c) 
Sol.  
      

 
 
  

 
 

x = 24 × 9 

x = 216 

 

Directions (176-180): ननम्ननलनखत त़ानलक़ा में, तीन व्यनक्तयों के एक सयंकु्त व्य़ाप़ार में नवनभन्न वषों के नलए ननवशे और 

ल़ाभ दश़ामय़ा गय़ा ह.ै 

 

 ननवशे (रुपय ेमें) ल़ाभ (रुपय ेमें) 

वषम A B C A B C 

2012 25500 31500 34500 127500 — 172500 

2013 — 7500 — — 18750 138750 

2014 — 10050 12000 — — 21000 

2015 — — 13500 75000 66000 36000 

2016 16500 45000 — — — — 

 

नोट:  

1. वषम 2015 के ऄल़ाव़ा, वह सम़ान ऄवनध के नलए ऱानश क़ा ननवशे करत ेह.ै  

2. कुछ म़ान लपु्त हैं. अपको कदए गए अकंडों के ऄनसु़ार आन म़ानों की गणऩा करनी होगी. 

 

Q176. यकद 2014 में कुल ल़ाभ 59587.50 रुपय ेह.ै , तो 2014 में A के ननवशे क़ा 2014 में B के ननवशे स ेऄनपु़ात ज्ञ़ात 

कीनजय.े  

(a) 5 : 8    (b) 10 : 27    (c) 5 : 7 

(d) 5 : 9    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q177. वषम 2015 में, A और B न ेक्रमशः 6 महीन ेऔर 4 महीन ेके नलए ऄपनी ऱानश क़ा ननवशे ककय़ा और B न े24750 रुपय े

क़ा ननवशे ककय़ा तो C द्व़ाऱा ककतन ेमहीनों तक ऄपनी ऱानश ननवेश की गयी ह?ै 

(a) 3 महीने    (b) 6 महीने    (c) 2 महीन े

(d) 4 महीने    (e) 1 महीने 



78 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website:store.adda247.com | Email:ebooks@adda247.com 

 

 

Q178. वषम 2012 में B द्व़ाऱा ऄर्मजत कुल ल़ाभ वषम 2014 में ईनके द्व़ाऱा ऄर्मजत ल़ाभ स ेककतऩा कम(रूपय ेमें) ह ै? 

(a) 176575.5 रूपये    (b) 139912.5 रूपये   (c) 193825 रूपये 

(d) 185050 रूपये   (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q179. C 2016 में A द्व़ाऱा ननवशे की गयी ऱानश 2013 में C द्व़ाऱा ननवशे की गयी ऱानश स ेलगभग ककतऩा प्रनतशत ऄनधक य़ा 

कम ह?ै 

(a) 31%    (b) 70%    (c) 40% 

(d) 68%    (e) 79% 

 

Q180. 2016 में सभी के द्व़ाऱा ऄर्मजत कुल ल़ाभ 578340 रु ह.ै और A और B द्व़ाऱा कुल ननवशे और B और C के के कुल 

ननवशे क़ा ऄनपु़ात 123: 137 ह.ै तो 2016 में A और C को ऄर्मजत ल़ाभ के बीच क़ा ऄतंर ज्ञ़ात कीनजय े? 

(a) 47628    (b) 59428           (c) 69478    

(d) 45928     (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

S176. Ans.(a) 

Sol. Let profit of B in 2014 = x 

 
     

     
 
      

 
 

x = 17587.5 Rs.  

Profit of A in 2014 = 59587.5 – 178587.5 – 21000  

= 21000 Rs.  

  Required Ratio = (7500) :(
     

  
)       

= 7500 : 12000 

= 5 : 8  

 

S177. Ans.(d) 

Sol. Let C invested for x months, then 

        

       
 
     

     
 

  x = 4 
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S178. Ans.(b) 

Sol. Let profit earned by B in year 2012 =   

Profit earned by B in year 2014 =    
     

 
 
     

      
 

x = 157500 Rs.  

And, 
     

     
 
     

 
 

y = 17587.5 Rs.  

Required Difference = 157500 - 17587.5 =139912.5 

 

S179. Ans.(b) 

Sol. Required % = 
           

     
      

≈ 70% 

 

S180. Ans.(a) 

Sol. 

Investment made by C in 2016  
(             )

   
           

= 23500 Rs.  

Ratio of their investment = 165 : 450 : 235  

= 33 : 90 : 47  

Difference= 
(       )

   
              

 

Directions (181-185): ननम्ननलनखत ब़ार अलखे नवनभन्न वषों में 3 कंपननयों A, B और C क़ा ईत्प़ादन (ल़ाख टन) दश़ामत़ा 

ह.ै ग्ऱाफ क़ा ऄध्ययन करें और ननम्ननलनखत प्रश्नों क़ा ईत्तर दें: 
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Q181. कदए गए वषों में कंपनी A क़ा औसत ईत्प़ादन (ल़ाख टन में) ककतऩा ह:ै 

(a) 32     (b) 36     (c) 38 

(d) 35     (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q182. 2008 में सभी 3 कंपननयों क़ा कुल ईत्प़ादन 2006में सभी 3 कंपननयों क़ा कुल ईत्प़ादन स ेककतऩा प्रनतशत कम य़ा 

ऄनधक ह?ै (दो दशमलव ऄकंों तक पणू़ाांककत करें) 

(a) 4.67%    (b) 5.17%    (c) 5.67% 

(d) 4.17%    (e) 6.67% 

 

Q183. सभी 3 कंपननयों क़ा कुल ईत्प़ादन ककस वषम में दसूऱा न्यनूतम थ़ा ? 

(a) 2005    (b) 2006    (c) 2007 

(d) 2008    (e) 2009 

 

Q184. 2007 में सभी 3 कंपननयों के कुल ईत्प़ादन में नपछल ेवषम की तलुऩा में ककतनी प्रनतशत कमी अयी ह?ै 

(a) 10.5%    (b) 11.5%    (c) 9.5% 

(d) 12.5%    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q185. सभी वषों में कंपनी B के कुल ईत्प़ादन क़ा कंपनी C के कुल ईत्प़ादन स ेऄनपु़ात ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 38 : 35    (b) 38 : 37     (c) 35 : 38 

(d) 37 : 38     (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

S181. Ans.(c) 

Sol. Required average = 
   

 
    lakh tonnes 

 

S182. Ans.(d) 

Sol. Required percentage  
(       )

   
           

 

S183. Ans.(c) 

Sol. Total production is 2nd lowest in 2007 i.e. 105 lakh tonnes 
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S184. Ans.(d) 

Sol. Required percentage  
  

   
           

 

S185. Ans.(d) 

Sol. Required ratio = 
   

   
        

 

Directions (186-190): ननम्ननलनखत ग्ऱाफ और त़ानलक़ा क़ा ध्य़ानपवूमक ऄध्यन्न करें और नीच ेकदए गए प्रश्नों क़ा ईत्तर दें. 

 

 

नवनभन्न वषों में भती छ़ात्रों की कुल सखं्य़ा 

वषम छ़ात्रों की कुल सखं्य़ा 

2005 12560 

2006 14820 

2007 13850 

2008 16580 

2009 11220 

 

Q186. 2008 और 2009 में अर्टसम में छ़ात्रों की औसत सखं्य़ा ककतनी ह?ै 

(a) 5182     (b) 5475    (c) 5318  

(d) 5267    (e) आनमे से कोइ नहीं 
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Q187. 2008 में नवज्ञ़ान में छ़ात्रों की सखं्य़ा 2006 में कॉमसम में छ़ात्रों की सखं्य़ा क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै 

(a) 67      (b) 72     (c) 63  

(d) 58     (e) 78 

 

Q188. 2006 में नवज्ञ़ान के छ़ात्रों की सखं्य़ा और 2008 में कॉमसम के छ़ात्रों की सखं्य़ा के बीच ककतऩा ऄतंर ह ै? 

(a) 1625     (b) 1546    (c) 1871  

(d) 1781    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q189. 2008 में अर्टसम के छ़ात्रों की सखं्य़ा और 2006 में नवज्ञ़ान के छ़ात्रों की सखं्य़ा के बीच ककतऩा ऄतंर ह?ै  

(a) 3210     (b) 3103     (c) 3325  

(d) 3014    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q190. सभी वषों में कॉमसम के छ़ात्रों की कुल सखं्य़ा ककतनी ह?ै  

(a) 28026     (b) 21642    (c) 22510  

(d) 19441    (e) आनमे से कोइ नहीं  

 

S186. Ans.(d) 

Sol. Average  
     

 
       

 

S187. Ans.(a) 

Sol. Required percent  
    

    
         (approx.)  

 

S188. Ans.(c) 

Sol. Difference = 5187 – 3316 = 1871. 

 

S189. Ans.(b) 

Sol. Difference = 8290 – 5187 = 3103 

 

S190. Ans.(e) 

Sol. Total number = 20826. 
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Directions (191-195): RBI के ग्रडे B परीक्ष़ा में प़ाचं छ़ात्र ईपनस्थत होत ेहैं. परीक्ष़ा में कुल 100 प्रश्न ह ैऔर प्रत्यके सही 

ईत्तर के नलए 1 ऄकं हैं और प्रत्यके गलत ईत्तर के नलए 0.25 ऄकं हैं. 

 

छ़ात्र प्रश्नों क़ा प्रय़ास ककय़ा सही प्रश्न गलत प्रश्न प्ऱाप्त़ांक 

अकदत्य 78 – – 70.5 

पुष्कर 92 76 – – 

ऄंशुमन 98 – 36 – 

ऄलक़ा – 30 – 27.25 

ऄवनीश 56 – – 53.50 

 

Q191. सभी छ़ात्रों के कुल सही प्रश्नों की सखं्य़ा और सभी छ़ात्रों के कुल गलत प्रश्नों की सखं्य़ा  के बीच क़ा ऄतंर ज्ञ़ात कीनजय?े 

(a) 141    (b ) 161     (c) 223 

(d) 156    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q192. अकदत्य और पषु्कर द्व़ाऱा प्ऱाप्त ऄकं ऄशंुमन, ऄवनीष और ऄलक़ा द्व़ाऱा प्ऱाप्त ऄंकों क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै (2 दशमलव 

स्थ़ानों तक पणू़ाांककत करें) 

(a) 106.54%    (b) 91.16%    (c) 95.20% 

(d) 96.71%    (e) 101.71% 

 

Q193. यकद गलत ईत्तर क़ा के नलए नक़ाऱात्मक ऄकंन 0.33 ह ैतो अकदत्य, ऄंशमुन और पषु्कर द्व़ाऱा प्ऱाप्त कुल ऄकं ककतन ेहैं? 

(a) 192.21    (b) 224.19    (c) 190.86 

(d) 219.14    (e) 194.22 

 

Q194. यकद परीक्ष़ा में ईत्तीणम% ऄकं 50 ऄकं हैं तो पषु्कर को परीक्ष़ा में ईत्तीणम होन ेके नलए कम स ेकम ककतन ेप्रश्नों क़ा सही 

ईत्तर देंऩा होग़ा? (ईसन े92 प्रश्नों क़ा प्रय़ास ककय़ा)  

(a) 58     (b) 56     (c) 59 

(d) 55     (e) 60 

 

Q195. ईन सभी द्व़ाऱा प्ऱाप्त ऄकं क़ा प्रनतशत ककतऩा ह?ै  

(a) 59.03%    (b) 53.15%    (c) 52.53% 

(d) 45.05%    (e) 55.25% 
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S191. Ans.(c) 

Sol. Required difference = (72 + 76 + 62 + 30 + 54) – (6 + 16 + 36 + 11 + 2) 

= 294 – 71 = 223 

 

S192. Ans.(a) 

Sol. Required %  
       

              
      

= 106.54% 

 

S193. Ans.(c) 

Sol. Required marks = (72 + 76 + 62) – 0.33 (6 + 16 + 36) = 190.86 

 

S194. Ans.(c) 

Sol. By options 

Let right Questions = 59 

  marks     
 

 
(     )        

 

S195. Ans.(e) 

Sol. Required %  
                              

   
 × 100 = 55.25% 

 

Directions (196-200): स़ात कंपननय़ा ँA, B, C, D, E, F और G दो वस्तओुं I और II क़ा ईत्प़ादन करती हैं. ननम्ननलनखत 

अलखे और त़ानलक़ा में कंपननयों द्व़ाऱा आन वस्तओुं के ईत्प़ादन स ेसबंनंधत तलुऩात्मक डटे़ा कदय़ा गय़ा ह.ै आसक़ा ध्य़ानपवूमक 

ऄध्ययन करें और नीच ेकदए गए प्रश्नों क़ा ईत्तर दें. 

 

स़ात कंपननयों द्व़ाऱा ईत्प़ाकदत कुल ईत्प़ादन क़ा प्रनतशत 

 

A, 15% 

B, 11% 

C, 22% 

D, 8% 

E, 27% 

F, 5% 

G, 12% 
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स़ात कंपननयों द्व़ाऱा कुल ईत्प़ादन की ल़ागत (दोनों वस्तओुं के स़ाथ)  = 25 करोड रुपय े

दोनों वस्त ुI और II के ईत्प़ादन क़ा ऄनपु़ात और आनस ेऄर्मजत ल़ाभ प्रनतशत 

कंपनी ईत्प़ादन क़ा ऄनपु़ात ऄर्मजत ल़ाभ प्रनतशत 

 वस्त ुI वस्त ुII वस्त ुI वस्त ुII 

A 2 3 25 20 

B 3 2 32 35 

C 4 1 20 22 

D 3 5 15 25 

E 5 3 28 30 

F 1 4 35 25 

G 1 2 30. 24 

 

Q196. कंपनी A और C द्व़ाऱा वस्त ुI के ईत्प़ादन की कुल ल़ागत ककतनी ह ै(करोड रुपय ेमें)? 

(a) 9.25    (b) 5.9     (c) 4.1625  

(d) 4.9     (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q197. कंपनी D द्व़ाऱा वस्त ुII स ेऄर्मजत ल़ाभ की ऱानश ककतनी ह?ै 

(a) 3.125 करोड रुपये   (b) 31.25 करोड रुपये  (c) Rs 3.125 ल़ाख रुपये 

(d) 31.25 ल़ाख रुपये   (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q198. कंपनी F द्व़ाऱा वस्त ुI के ईत्प़ादन की ल़ागत कंपनी D द्व़ाऱा वस्त ुII के ईत्प़ादन की ल़ागत क़ा ककतऩा प्रनतशत ह?ै  

(a) 16%    (b) 33.33%    (c) 66.67% 

(d) 20%    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q199. कंपनी A द्व़ाऱा वस्त ु I के ईत्प़ादन की ल़ागत और कंपनी D द्व़ाऱा वस्त ु I के ईत्प़ादन की ल़ागत क़ा ऄनुप़ात ज्ञ़ात 

कीनजय?े 

(a) 3 : 5    (b) 1 : 2    (c) 2 : 1 

(d) 2 : 3    (e) आनमे से कोइ नहीं 

 

Q200. कंपनी B द्व़ाऱा वस्त ुI के ईत्प़ादन स ेऄर्मजत कुल ल़ाभ और कंपनी A द्व़ाऱा वस्त ुII के ईत्प़ादन स ेऄर्मजत कुल ल़ाभ क़ा 

योग ककतऩा ह?ै 

(a) 9.78 करोड रुपये    (b) 97.8 ल़ाख रुपये   (c) 52.8 ल़ाख रुपये 

(d) 5.28 करोड रुपये    (e) आनमे से कोइ नहीं 
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S196. Ans.(b) 

Sol. Total cost of production by company A  
  

   
         crores = 3.75 crores 

Total cost of production by Company C  
  

   
        crores  

Cost of production of item I by Company A  
 

 
          crores 

Cost of production of item I by Company C  
 

 
         crores 

  Required total cost =             crores  

 

S197. Ans.(d) 

Sol. Required profit earned  
  

   
 
 

 
 

 

   
           crores 

= 31.25 lakhs 

 

S198. Ans.(d) 

Sol. Required %  

 

 

   
 
 

 
   

 

   
 
 

 
   

      

 
    

    
         

 

S199. Ans.(c) 

Sol. Required Ratio  

 
  

   
 
 

 
   

 

   
 
 

 
   

 

 
  

   
 
   

  
 

 
   

   
 

= 2 : 1  

 

S200. Ans.(b) 

Sol. Required total profit  

 (
  

   
 
 

 
 
  

   
   )  (

  

   
 
 

 
 
  

   
   ) 

= 0.528 + 0.45 

       crores 

      lakhs 
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